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Vojenská policie a její postavení v systému bezpečnostní 

správy 

Abstrakt 

Tato bakalářská práce je zaměřena na Vojenskou policii Armády České republiky a její 

postavení v systému bezpečnostní správy. Práce je rozdělena na dvě části, teoretickou 

a praktickou. Teoretická část rozebírá zrod Vojenské policie a její organizační strukturu 

pomocí vybrané literatury a internetových zdroju. Praktická část je rozdělena do tří částí. 

První část je zpracována statistickými metodami, kdy budou vyhodnoceny počty přestupků 

a trestných činů řešených v působnosti Vojenské policie. Druhá část je věnována rozhovoru 

s příslušníkem Vojenské policie Tábor, který je zaměřen na činnost vojenského policisty. 

Třetí část je zpracována pomocí dotazníkového šetření, jehož cílem je zhodnotit širší 

povědomí o činnosti Vojenské policie v rámci ozbrojených složek Armády České republiky. 

Klíčová slova: Vojenská policie, Armáda České republiky, příslušník, vojenský policista, 

bezpečnostní správa, Generální štáb, Severoatlantická aliance, Ministerstvo obrany, 

působnost 
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Military police and its position in the security 

administration system 

Abstract 

This bachelor thesis focuses on the Military Police of the Army of the Czech Republic and 

its position in the security administration system. The thesis is divided into two parts, 

theoretical and practical. The theoretical part analyses the birth of the Military Police and 

its organisational structure using selected literature and internet sources. The practical part 

is divided into three parts. The first part is processed by statistical methods, where the 

number of offences and crimes solved within the scope of the Military Police will 

be evaluated. The second part is devoted to an interview with a member of the Military Police 

Tabor, which is focused on the activities of the military police. The third part is elaborated 

by means of a questionnaire survey, the aim of which is to assess the wider awareness 

of the activities of the Military Police within the armed forces of the Army of the Czech 

Republic. 

Keywords: Military police, Army of the Czech Republic, member, military 

policeman, security report, General Staff, North Atlantic Alliance, Ministry of Defence, 

scope 
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1 Úvod 

Vojenská policie je nedílnou součástí ozbrojených složek České republiky. Toto téma 

bakalářské práce, které se nazývá „Vojenská policie a její postavení v systému bezpečnostní 

správy" pojednává a zaměřuje se na vývoj Vojenské policie a její organizační rozdělení 

ve složkách ozbrojených sil České republiky. Vojenská policie působí jako policejní orgán, 

který zajišťuje řád a pořádek v oblasti Ministerstva obrany České republiky. 

Rád bych tímto způsobem detailněji přiblížil historický vývoj speciálního policejního sboru, 

jeho organizační strukturu, působnost, úkoly, povinnosti a oprávnění. Vzhledem 

k omezeným dostupným informacím o Vojenské policii a nízké informovanosti zejména 

mezi laickou veřejností, existují nesprávné představy o fungování této složky. 

V praktické části mé práce se zaměřím na statistické údaje vedené Vojenskou policii v letech 

2013 až 2022 a posouzení vývoje trestný činů a přestupků šetřených Vojenskou policií. 

Nedílnou součástí této práce je řízený rozhovor s příslušníkem Vojenské policie zaměřený 

na každodenní povinnosti a činnost členů Vojenské policie. Na závěr bude provedeno 

dotazníkové šetření mezi příslušníky Armády České republiky v Klatovech, zaměřené 

na znalosti o činnosti Vojenské policie 
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2 Cíl práce a metodika 

2.1 Cíl práce 

Cílem této práce je definovat postavení Vojenské policie v systému bezpečnostní správy 

České republiky a vymezit právní rámec činností při zajišťování bezpečnosti České 

republiky v rámci působnosti Vojenské policie. Dílčím cílem práce 

je vyhodnotit okruhy a počty řešených přestupků a trestných činů v působnosti Vojenské 

policie. 

2.2 Metodika 

Teoretická část bude zpracována metodou analýzy a výkladu platné právní úpravy vztahující 

se k Vojenské policii. Praktická část bude zpracována statistickými metodami, kde budou 

vyhodnoceny počty přestupků a trestných činů řešených Vojenskou policí. Dále bude 

proveden řízený pohovor s příslušníkem Vojenské policie a provedeno dotazníkové šetření 

zaměřené na širší znalost činnosti Vojenské policie. 
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3 Teoretická východiska 

3.1 Vznik a historie Vojenské policie 

Vojenská policie již od počátku svého vzniku plní důležitou funkci a udržuje řád a pořádek 

ve vojenském, ale i v civilním sektoru. Funkce Vojenské policie se odlišuje v závislosti 

na účelu jejího vzniku a poslání. Vznik Vojenské policie je datován, již v roce 1814 v Itálii, 

kde vznikla skupina, která se později nazývala „Carabinieri". Jednalo se o četnický útvar, 

který mimo povinností a úkolů vojenského sektoru plnil také funkci státní policie. Příslušníci 

těchto vojenských oddílů měli rukávový znak ve tvaru hořícího granátu. Okolo roku 1917 

se začal formovat první vojenský sbor v Rusku, který plnil funkci Vojenské policie. Oddíly 

Vojenské policie zde působily ve strukturách armády. Příslušníci těchto oddílů byli 

označováni červenobílou páskou na pravé ruce.1 

Samostatná Československá republika převzala návyky v organizaci bezpečnostních složek 

od rozpadlého Rakouska-Uherska. Nej důležitější sbor, který jsme si převzali 

od Rakouska-Uherska bylo četnictvo, jež plnilo funkci státní policie a podléhalo vojenské 

justici. „ Úkolem polního četnictva je ochrana osob a majetku, udržování pořádku, střežení 

veřejných živlů zejména při hranicích s Maďarskem."2 V roce 1918 vznikla nová 

bezpečnostní složka již s názvem Vojenská policie, která byla ještě téhož roku v Česku 

rozpuštěna. Po odchodu maďarského četnictva v roce 1919 přispěla Vojenská policie 

k urovnání napjaté situace v zemi za československo-maďarské války. Z důvodu neklidné 

situace na území dřívějšího Slovenska a Podkarpatské Rusi byla Vojenská policie na těchto 

územích zrušena až po roce 1921 a právní povinnosti převzalo československé četnictvo.3 

„Byla přechodnou institucí jen pro mimořádné válečné a poválečné poměry. "4 

V roce 1937 v Československé republice vzniklo takzvané polní četnictvo, které mělo 

za úkol dopravní služby a zároveň plnilo i policejní úkoly. Téhož roku byly četnické 

pohotovostní oddíly začleněny do skupin Stráže obrany státu. Při mobilizaci v roce 1938 

byla síla četnictva a polního četnictva spojena v poměru jeden četník a dva vojenští polní 

četníci. Za období od roku 1938 do roku 1939 zemřelo při hraničních střetech s německými, 

1 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Militaiy police Czech Republic. Avis, 2007. s. 6. 

2 TOMÁŠEK, Dušan, 2005. Nevyhlášená válka: boje o Slovensko 1918-1920. Praha: Epocha. Polozapomenuté války. s. 131. 

3 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Militaiy police Czech Republic. Avis, 2007. s. 7. 

4 TOMÁŠEK, Dušan, 2005. Nevyhlášená válka: boje o Slovensko 1918-1920. Praha: Epocha. Polozapomenuté války. s. 195. 
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polskými a maďarskými teroristy přes třicet členů československého četnictva. Po dobu 

okupace nacistickým vojskem vznikaly oddíly vojenského polního četnictva v našich 

jednotkách v zahraničí. Například ve Velké Británii bylo vytvořeno polní četnictvo, které 

vykonávalo pracovní činnost v bitvě o Dunkerque a jeho prioritním úkolem bylo zajišťovat 

německé zajatce. 

V roce 1945 po skončení 2. světové války se u nás vytvořila nová organizace, která nahradila 

četnictvo a nesla název Sbor národní bezpečnosti. Většina bývalých příslušníků polního 

četnictva přešla do této nově vytvořené organizované jednotky, která měla úkoly 

v oblasti policejní a bezpečnostní práce. Sbor národní bezpečnosti byl také zapojen v bojích 

na území Slovenska proti teroristické skupině banderovců. V roce 1991 byl Sbor národní 

bezpečnosti rozpuštěn a byla vytvořena Vojenská policie Československé armády. 5 

Po sametové revoluci v roce 1989 došlo ke zrušení bezpečnostních složek 

i v Československé armádě. Po zkušenostech z první republiky a po vzoru vyspělých 

západních demokratických zemí bylo rozhodnuto vytvořit nový institut v Československé 

armádě. K policejní ochraně Československé armády byla rozkazem ministra obrany České 

a Slovenské Federatívni Republiky číslo 76/1990 k 21. lednu 1991 zřízena Vojenská policie 

Československé armády. 6 Jelikož jednotka Vojenské policie Československé armády 

neměla mnoho zkušeností, byla vyslána do německého Sonthofenu, kde operovala s domácí 

jednotkou Feldjäger. V roce 1991 byl vydán náčelníkem Generálního štábu (NGS) 

Československé armády „Prozatímní organizační řád a Směrnice pro výkon služby Vojenské 

policie".1 Roku 1992 byl přijat zákon 124/1992 Sb., o Vojenské policii. Platnost rozkazu 

ministra obrany číslo 76/1990 byla zrušena z důvodu vydání nového rozkazu ministra obrany 

číslo 31/1992, který stanovil organizační strukturu a rozsah působnosti Vojenské policie 

v Československé armádě. Náčelník Vojenské policie byl tímto vydáním rozkazu ministra 

obrany zmocněn vydávat směrnice a metodické pokyny pro činnost jednotlivých služeb 

Vojenské policie.8 

Dalším zlomem ve vývoji Vojenské policie v naší zemi bylo rozdělení Československa, 

respektive České a Slovenské federatívni republiky, a to k 1. 1. 1993. S tím samozřejmě 

3 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 8. 

6 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 9. 

7 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 9. 

8 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 9. 
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souvisela změna náčelníka Vojenské policie. Po zásluze ve službě vlasti byl do hodnosti 

generálmajor a do funkce náčelníka Vojenské policie povýšen Ing. Jiří Šrámek. Jelikož 

se Vojenská policie dále vyvíjela, bylo třeba se posunout i ve vývoji informačních systémů. 

Za pomoci podplukovníka Ing. Jana Hinka se podařilo vyvinout aplikační software 

na ukládání dat. To byl jeden z důležitých kroků, kterými Vojenská policie prošla. Tento 

pokrok zajistil Vojenské policii výhodu v oblasti řešení policejních úkolů. 9 

V roce 1994 došlo k organizační změně Vojenské policie, která se přetvořila na teritoriální 

organizaci, jež spadá pod náčelníka Vojenské policie. Tento postup byl rozhodnut 

v nařízení Náčelníka generálního štábu číslo 22 z prosince 1993. Území bylo rozděleno mezi 

Prahu, Tábor, Karlovy Vary, Starou Boleslav, Brno, Olomouc, Kroměříž a Hradec Králové. 

Jednotlivá velitelství vykonávala své úkoly v právním rozsahu ve svém vymezeném 

teritoriu. Vojenští policisté byli rozděleni mezi jednotlivé útvary ve jmenovaných sektorech 

a prováděli policejní činnost. Tento systém byl reorganizován až po roce 1997, kdy bylo 

rozhodnuto o snížení stavů členů Vojenské policie. 1 0 

Česká republika se stala 12. března 1999 plnohodnotným členem Severoatlantické aliance, 

což znamenalo pro Vojenskou policii nové organizační změny a také nové úkoly. Mezi 

nej důležitější nové úkoly patřilo zabezpečování vojáků Armády České republiky 

po policejní stránce v jednotlivých zahraničních misích. Vstup do aliance zajistil účast 

na zahraničních stážích pro členy Vojenské policie, v nichž získali mnoho zkušeností. Tyto 

zkušenosti mohly být posléze využity v zahraničních misích. 1 1 

Zkouškou připravenosti Vojenské policie byly povodně, které postihly naši zemi v roce 

2002. Vojenská policie měla za prioritní úkol ochránit a zabezpečit majetek v poškozených 

oblastech a zabránit rabování. Následně se také angažovala při odklízení škod a napomáhala 

při opravách v postižených oblastech. V řadách Vojenské policie proběhla dobrovolná 

sbírka, která byla následně osobně předána starostce obce Štěchovice na pomoc proti 

povodním. 1 2 

9 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Militaiy police Czech Republic. Avis, 2007. s. 15. 

1 0 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 15. 

1 1 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 17. 

1 2 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 18. 
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V současné době působí v řadách Vojenské policie zhruba 1200 příslušníků, kteří plní úkoly 

v rámci resortu Ministerstva obrany. Hlavním úkolem Vojenských policistů v dnešní době 

je zabezpečení policejní ochrany tohoto resortu a zajištění materiálu a majetku, s kterými 

tento resort nakládá. 1 3 

3.2 Právní rámec pro činnost Vojenské policie 

Existuje mnoho právních předpisů, které se zabývají problematikou Vojenské policie. Tyto 

předpisy lze rozdělit do dvou hlavních kategorií: zákony a vnitřní předpisy. Zákony jsou 

obecně závazné legislativní dokumenty, které přijímá zákonodárný sbor (Parlament České 

republiky) a platí pro všechny. Vnitřní předpisy j sou normativními akty vydávanými v rámci 

určité organizační struktury a upravují právní vztahy uvnitř této organizace. 

3.2.1 Zákon vymezující činnost Vojenské policie 

Jedním z klíčových zákonů, které ovlivňují činnost Vojenské policie, je zákon č. 300/2013 

Sb., o Vojenské policii. Tento zákon stanovuje právní postavení Vojenské policie 

a její úkoly. Dále zmiňuje, že Vojenská policie plní úkoly spojené s ochranou Ministerstva 

obrany, ozbrojených sil, vojenských objektů, vojenského materiálu a majetku státu, sterý 

spravuje Ministerstvo obrany. Vojenská policie je součástí Ministerstva obrany a v zákoně 

jsou podrobně upraveny různé aspekty jejího působení, včetně působnosti, organizace, 

povinností, oprávnění a dalších ustanovení. 

Dalšími důležitými zákony spojenými s Vojenskou policií jsou zákon č. 219/1999 

Sb., o ozbrojených silách České republiky, která reguluje postavení a úkoly ozbrojených sil, 

a zákon č. 221/1999 Sb., o vojácích z povolání, který upravuje služební poměry vojáků 

z povolání. 

3.2.2 Zákony upravující činnost Vojenské policie v trestním řízení 

Dalším významným právním předpisem je zákon č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník a dále 

zákon č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád). Tyto zákony určují postup 

orgánů, včetně Vojenské policie, v trestním řízení, s cílem zajištění náležitého zjištění 

trestných činů a spravedlivého potrestání jejich pachatelů. Trestní řízení má rovněž sloužit 

Vojenská policie získala do svých řad další tři desítky členů | Ministerstvo obrany. Ministerstvo obrany [online]. Copyright © 2023 

[cit. 07.03.2023]. Dostupné z https://mocr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/vojenska-policie-ziskala-do-svych-rad-dals  

desitky-clenu-235685/ 
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k posílení zákonnosti prevenci trestné činnosti a výchově občanů k dodržování zákonů 

a pravidel občanského soužití. 

3.2.3 Zákony upravující činnost Vojenské policie v přestupkovém řízení 

Zákon č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, se věnuje trestní 

odpovědnosti za přestupky. Definuje přestupek, stanovuje sankce za něj, upravuje postupy 

pro řízení o přestupcích. Tímto zákonem se zajištuje dodržování veřejného pořádku 

a disciplíny a zavádí odpovědnost za porušení právních předpisů. 

Mezi zákony, které upravují činnost Vojenské policie ve správním řízení patří zákon 

č. 500/2004 Sb., správní řád. 

3.2.4 Vnitřní předpisy zabývající se činností Vojenské policie 

Mezi klíčové interní předpisy, které se vydávají v rámci Vojenské policie, patří především 

Vnitřní rozkaz náčelníka Vojenské policie. Tento rozkaz je každoročně vydáván náčelníkem 

Vojenské policie a nese pořadové číslo 1. Obsah rozkazu se odvíjí od ustanovení § 12 odst. 

2 písm. e) zákona č. 141/1961 Sb., tedy zákona o trestním řízení soudním (trestní řád) 

a určuje, kterým organizačním jednotkám Vojenské policie jsou přiděleny pravomoci 

policejních orgánů. Dále v souladu s § 161 odst. 7 trestního řádu stanoví, které organizační 

jednotky jsou oprávněny provádět vyšetřování a využívat určité operativně pátrací 

prostředky podle § 158b odst. 1 písm. a) ab) trestního řádu. 

Dalším významným dokumentem je Rozkaz ministra obrany č. 109/2014 Věstníku, který 

představuje organizační řád Vojenské policie. Tento rozkaz stanovuje strukturu 

a podřízenost organizačních jednotek Vojenské policie, rozsah územní působnosti 

jednotlivých útvarů, pravomoci a povinnosti vedoucích pracovníků a kompetence 

jednotlivých částí Vojenské policie. 

3.3 Vývoj zákona o Vojenské policii 

V polovině roku 1991 byl navržen text pro vznik prvního zákona pro Vojenskou policii, 

který dostala k projednání vláda České a Slovenské Federatívni republiky 5. března 1992. 

Schválený zákon byl vyhlášen ve Sbírce zákonů pod číslem 124/1992 Sb. a platný byl 
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od 1. května 1992. Obsahoval základní práva, povinnosti a oprávnění příslušníků Vojenské 

policie, kteří byli povinni tento zákon dodržovat. 1 4 

V praxi bylo zjištěno mnoho nedostatků, které tento nový zákon o pravomocech vojenských 

policistů přinesl, proto v roce 1995 Parlament České republiky schválil novelu zákona 

124/1992 Sb. Nový zákon číslo 39/1995 Sb. odstranil nedostatky a změnil organizační 

strukturu Vojenské policie. Za řízení Vojenské policie podle nového zákona byl zodpovědný 

jeden náčelník, který odpovídal za činnost Vojenské policie v plném rozsahu. Novela zákona 

také přinesla nové rozdělení velitelství Vojenské policie, jež se rozdělilo do teritoriálních 

uskupení. V platnost s tímto zákonem přišla také úprava pravomocí Vojenských policistů, 

kteří mimo jiné začali působit v oblasti objasňování trestních činů jako policejní orgán 

a šetřit přestupky nejen vojáků Armády České republiky, ale i ostatních, kteří se dopouští 

protiprávního jednání ve vojenském prostředí. Mezi dalšími úpravami, které přinesl zákon 

číslo 39/1995 Sb., byla změna úpravy vzoru služebních průkazů, změna ústroje členů 

Vojenské policie, také označení prostředků využívaných Vojenskou policií. 1 5 

V roce 2000 byl Parlamentem České republiky schválen zákon číslo 213/2000 Sb., který 

vyšel v reakci na vstup země do Severoatlantické aliance. Vojenská policie je jedním 

z resortů spadajících pod působnost Ministerstva obrany. Česká republika je od vstupu 

do Severoatlantické aliance povinna dodržovat závazky, které vyplývají ze Severoatlantické 

smlouvy o ochraně materiálu a jednotek členských států Severoatlantické aliance a všech 

států, které se na tomto paktu podílejí a působí na území naší země. 1 6 

Příslušníci Vojenské policie se v dnešní době opírají o zákon č. 300/2013 Sb., o Vojenské 

policii a o změně některých zákonů, který upravuje nejen práva a povinnosti, ale také 

postavení a působnost Vojenské policie v systému bezpečnostní správy. Výše uvedený 

zákon je rozdělen do 5 částí a obsahuje 65 paragrafů.1 7 

DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Militaiy police Czech Republic. Avis, 2007. s. 21. 

DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Militaiy police Czech Republic. Avis, 2007. s. 21. 

DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Militaiy police Czech Republic. Avis, 2007. s. 23. 

DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 9. 
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3.4 Příprava a výcvik příslušníků Vojenské policie 

Kvalita vojenských policistů se odráží od jejich přípravy a následného výcviku, který 

musí povinně absolvovat každý budoucí člen tohoto uskupení. Příprava a následný výcvik 

Vojenské policie je řízen Odborem policejní přípravy a výcviku, který je podřízen Hlavnímu 

velitelství Vojenské policie. Odbor policejní přípravy a výcviku je zodpovědný 

za probíhající výcvik a také za kvalitu zpracování metodiky, programů a přípravu na výcvik 

budoucích členů Vojenské policie. Odbor se stále modernizuje a přichází s novými 

technikami pro školení a výcvik Vojenské policie. 1 8 

V roce 2006 se z podřízenosti Generálního štábu Armády České republiky přesunula 

pod Odbor policejní přípravy a výcviku Odborná škola Vojenské policie, která sídlí 

ve Vyškově. Její úloha je vzdělávání a všestranná odborná příprava vojáků Armády České 

republiky pro výkon funkce u Vojenské policie. Připravenost člena Vojenské policie 

nevyžaduje jen důslednou znalost vojenského sektoru, ale také připravenost v sektoru 

policejním. 1 9 

Odborná škola Vojenské policie se zaměřuje na výcvik vojáků Armády České republiky 

v oblastech odhalování a dokumentace trestné činnosti. V tomto učebním plánu se studenti 

zaměřují například na právní a legislativní základy, policejní postupy, forenzní psychologii, 

taktický výcvik, komunikaci a jednání s veřejností, dopravní službu, jízdu s vozidly 

ve zvláštních případech, pátrání po osobách, ale také na kriminalistiku. Další učební plán 

se zaměřuje převážně na dopravní, pořádkovou a ochranou službu a doprovody určených 

osob. Každý budoucí člen Vojenské policie je povinen podrobit se zkoušce 

ze speciální tělesné přípravy, jejíž součástí je například MTJSADO nebo vojensko-praktické 

lezení. V rámci střeleckého výcviku se trénuje střelba ze zbraní určených pro Vojenskou 

policii, ale také střelba odpovídající podmínkám při činnosti Vojenské policie. Vojenský 

policista musí být připraven na každou situaci, která ho při vykonávání činnosti může 

zastihnout.20 

DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 62. 

DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 62. 

DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 64. 
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Na závěr studia probíhá slavnostní akt vyřazení budoucích členů Vojenské policie, který 

se z pravidla odehrává na zámku Slavkov nebo v Praze na Vítkově. 2 1 

3.5 Organizační struktura Vojenské policie 

V oblasti policejní ochrany působí a vykonává Vojenská policie své úkoly. Tyto úkoly jsou 

stanoveny v souladu s rozsahem, které určuje zákon o Vojenské policii a další relevantní 

právní předpisy. Organizační struktura Vojenské policie je definována ministrem obrany 

po projednání v příslušném výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu, což je dle ustanovení 

§ 7 zákona č. 300/2013 Sb., zákona o Vojenské policii. 

Aktuální organizace Vojenské policie od 1.7.2013 zahrnuje dvě základní složky. Za prvé: 

Organizační jednotky Vojenské policie, které přímo podléhají Náčelníkovi Vojenské policie, 

kam patří Hlavní velitelství Vojenské policie, Velitelství ochranné služby Vojenské policie, 

Velitelství Vojenské policie Olomouc a Velitelství Vojenské policie Tábor. 

Za druhé: jsou to jednotky Vojenské policie, které jsou nasazovány do zahraničních operací 

k plnění povinností v rámci mnohonárodních ozbrojených sil, jak je podrobně popsáno 

v Rozkazu M O č. 109/2014 Sb. 

Obrázek č. 1 Organizační struktura Vojenské policie 

Organizační struktura Vojenské policie: 

Policejní výkon 

Hlavni veliteltsví 
Vojenské policie 

Ministr obranv 

Náčelník Vojenské policie 

Zástupce náčelníka 
Vojenské policie 

LI Velitelství 
ochranné služby 
Vojenské policie 

Zástupce náčelníka 
Vojenské policie pro 

trestní řízení 

kriminální služba 

Velitelství 
Vojenské policie 

lábor 

Náčelník štábu 
Vojenské policie 

Štáb 

Velitelství 
'•fi Vojenské policie 

Olomouc 

Zdroj: Organizační struktura Vojenské policie (Výroční zpráva Vojenské policie 2020, s. 4) 

2 1 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 79. 
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3.6 Útvary Vojenské policie 

První významné změny struktury Vojenské policie se odehrály v roce 2009 po rozkazu 

ministra obrany České republiky, kdy došlo ke zrušení Útvaru speciálních operací Vojenské 

policie. Jednotka sloužila jako podpora pro vojáky Armády České republiky v plnění 

nestandardních úkolů a požadavků ozbrojených sil České republiky.22 Organizační 

uspořádání Vojenské policie, jak ho známe dnes, bylo stanoveno podle územního dělení 

z roku 2013, kdy došlo k ukončení činnosti Velitelství Vojenské policie Stará Boleslav.2 3  

K tomuto významnému dni pro členy Vojenské policie promluvil zástupce Náčelníka 

Vojenské policie podplukovník Ing. Martin Novotný: „S koncem tohoto měsíce se uzavírá 

jedna kapitola Vojenské policie, policejní praxe však pokračuje dál, i když v nových 

organizačních strukturách. Velitelství Vojenské policie Stará Boleslav zanedlouho vstoupí 

do historie. Zanechává však v podobě vámi odvedené práce hlubokou a nesmazatelnou 

stopu. " 2 4 Územní změny, které Vojenská policie podstoupila do roku 2013, nemají žádný 

vliv na funkčnosti a kvalitu Vojenské policie. 

2 2 Útvar speciálních operací Vojenské policie - SOG | ARMYWEB.cz. ARMYWEB.cz [online]. Copyright © ArmyWeb.cz [cit. 

03.03.2023]. Dostupné z https://\TOw.armyweb.cz/claneWutvar-specialnich-operaci-vojenske-policie-sog 
2 3 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Mnisterstvo obrany České republiky, 2020. s. 22. 

2 4 Ve Staré Boleslavi ukončilo svoji činnost Velitelství Vojenské policie | Armáda ČR. Armáda ČR [online]. Copyright © 2023 [cit. 

03.03.2023]. Dostupné z: https://acr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/ve-stare-boleslavi-ukoncilo-svoji-cinnost-velitelstvi-

vojenske-policie-86611/ 
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Obrázek č. 2 Teritoriální rozdělení Vojenské policie 

Zdroj: Hranice působnosti velitelství Vojenské policie (Výroční zpráva Vojenské policie 2020, s. 5) 

3.6.1 Hlavní velitelství Vojenské policie 

Hlavní velitelství Vojenské policie se sídlem v Praze je určeno k organizovanému dohlížení 

na bezpečností řízení Vojenské policie v resortu ozbrojených sil České republiky, ve kterém 

také dohlíží na jednotlivá plnění stanovených úkolů a dodržování právních předpisů 

ve věcech policejních. Dále je určena jako pomyslný orgán, který zprostředkovává 

komunikaci mezi územními velitelstvími a ministrem obrany České republiky. Jedna 

z nej důležitějších funkcí Hlavního velitelství Vojenské policie je řízení a koordinace 

výcviku a tvorba studijních materiálů pro nováčky z řad příslušníků Armády České 

republiky. Hlavní velitelství Vojenské policie pracuje v rozsahu vymezeném zákonem číslo 

300/2013 Sb., o Vojenské policii a o změně některých zákonů. Další z úkol Hlavního 

velitelství Vojenské policie je provádění vnitřní kontroly v rámci rozsahu působnosti 

náčelníka Vojenské policie. V čele Vojenské policie i Hlavního velitelství Vojenské policie 

stojí Náčelník Vojenské policie, který je přímo podřízen ministru obrany České republiky. 

V čele Vojenské policie stojí brigádní generál Ing. Jiří Roček, který zastává funkci Náčelníka 
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Vojenské policie dodnes. „V rámci Hlavního velitelství Vojenské policie jsou vytvořeny 

pověřené orgány Vojenské policie, které působí podle zákona o Vojenské policii 

a podle § 12 odst. 2 písm. e) zákona č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), 

ve znění pozdějších předpisů "26 

3.6.2 Velitelství Vojenské policie Olomouc 

Útvar se nachází v srdci Olomouce v Žižkovských kasárnách a zastává funkci výkonného 

orgánu policejní ochrany ozbrojených sil, vojenských objektů a vojenského materiálu. 

V rozsahu vymezeného teritoria je podřízen Hlavnímu velitelství Vojenské policie a řídí 

se obecně závaznými právními předpisy, především zákonem číslo 300/2013, Sb. 

o Vojenské policii, Trestním zákonem, ale také rozkazy a nařízeními mistra obrany. 

Velitelství Vojenské policie Olomouc takzvané "Stráže obrany státu" zodpovídá nejenom 

za vojenské újezdy Březina a Libavá, ale také zajišťuje policejní ochranu muničních 

základen Nový Ples, Květná, Mladkov, Hostašovice, Týniště nad Orlicí a Cermná nad Orlicí. 

Dále do působnosti Velitelství Vojenské policie Olomouc spadá Vojenská akademie 

ve Vyškově a Univerzita obrany v Brně - alma mater pro důstojnické sbory. 2 7 Prezident 

republiky propůjčil bojový prapor Velitelství Vojenské policie Olomouc k datu 28. října 

2006 při příležitosti oslav 88. výročí založení samostatného československého státu. Během 

slavnostního předání byl prapor posvěcen vojenským kaplanem a slavnostně dekorován 

stuhou hlavního kaplana Armády České republiky. Plukovník generálního štábu Ing. Roman 

Gottfried, sloužící ve funkci velitele Vojenské policie Olomouc od 1. října 2018, zodpovídá 

také za zajištění bezpečnosti v osmdesáti třech obcích České republiky2 8 

3.6.3 Velitelství Vojenské policie Tábor 

Plukovník Mgr. Jan Ševčík 4. dubna 2023 převzal symbolický palcát, který představuje 

funkci velitele Vojenské policie Tábor, z rukou bývalého velitele plukovníka generálního 

Hlavní velitelství Vojenské policie Praha | Ministerstvo obrany. Mnisterstvo obrany [online]. Copyright © 2023 [cit. 03.03.2023]. 

Dostupné z: https://mocr.army.cz/ministr-a-rninisterstvo/lide/hlavni-velitelstvi-vojenske-policie-praha-105873/ 
2 6 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Mnisterstvo obrany České republiky, 2020. s. 24. 

2 7 VELITELSTVÍ VOJENSKÉ POLICIE OLOMOUC - STRÁŽ OBRANY STÁTU. VELITELSTVÍ VOJENSKÉ POLICIE 

OLOMOUC - STRÁŽ OBRANY STÁTU [online]. Copyright © 2004 [cit. 05.03.2023]. Dostupné z https://vpolomouc.army.cz/ 
2 8 Velitelství Vojenské policie Olomouc | Ministerstvo obrany. Mnisterstvo obrany a Armáda České republiky [online]. Copyright € 

2023 [cit. 05.03.2023]. Dostupné z: https://www.army.cz/scripts/detail.php?id=6250 
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štábu Ing. Antonína Gensera. Velitelství Vojenské policie Tábor zajišťuje policejní 

ochranu ozbrojených sil, vojenského materiálu, ale také vojenských objektu. Primárni úkol 

velitelství Vojenské policie Tábor je zajištění policejní a právní moci ve vymezeném 

teritoriu a zajištění bezpečnosti ve vojenském újezdu Boletice a Hradiště. Další z důležitých 

úkolů Vojenské policie Tábor je zajištění muničních skladů Travčice a Dobronín 

a zabezpečení policejní ochrany leteckých základen Čáslav a Náměšť nad Oslavou. Dne 28. 

října 2006 byl prezidentem republiky propůjčen bojový prapor Velitelství Vojenské policie 

Tábor, a to při příležitosti 88. výročí vzniku samostatného československého státu. O rok 

později, tedy v roce 2007, byl tento bojový prapor dekorován čtyřmi stuhami. Tyto stuhy 

byly od Českého svazu bojovníků za svobodu, Městského úřadu Tábor, Svazu důstojníků 

a praporčíků Armády České republiky a ústřední rady Svazu PTP. Dále v roce 2009 k výročí 

ukončení druhé světové války v Evropě, prezident republiky propůjčil Velitelství Vojenské 

policie Tábor čestný název „Táborských husitů". V souvislosti s tímto oceněním byla 

na prapor přidána stuha s českým názvem útvaru. 3 0 

3.6.4 Velitelství Ochranné služby Vojenské policie 

Velitelem velitelství ochranné služby Vojenské policie Praha je plukovník Ing. Lukáš 

Stejskal, Ph.D., který byl jmenován do funkce v roce 2022.3 1 Velitelství ochranné služby 

Vojenské policie Praha plní funkci výkonného orgánu policejní ochrany resortů spadajících 

pod Ministerstvo obrany, majetků státu a vojenských objektů, se kterými hospodaří 

v rozsahu vymezeném zákonem o Vojenské policii na území hlavního města Prahy. Jedním 

z úkolů velitelství Ochranné služby Vojenské policie je provádění kontrolní činnosti 

v oblasti fyzické bezpečnosti objektů spadajících pod resort Ministerstva obrany České 

republiky. Velitelství ochranné služby Vojenské policie Praha zabezpečuje doprovody 

důležitých osob, přepravu ústavních činitelů, ale také přepravu příslušníků armád 

spřátelených států na našem území. Zaštiťuje kontrolu a obranu vojenského letiště 

2 9 Vojenská policie předala veleni posádky Tábor | VELITELSTVÍ VOJENSKÉ POLICIE TÁBOR. VELITELSTVÍ VOJENSKÉ 

POLICIE TÁBOR [online]. Copyright © 2004 [cit. 05.03.2023], Dostupné z: https://vptabor.army.cz/aktuality/vojenska-policie-predala- 

veleni-posadky-tábor 
3 0 Teritorium | VELITELSTVÍ VOJENSKÉ POLICIE TÁBOR. VELITELSTVÍ VOJENSKÉ POLICIE TÁBOR [online]. Copyright © 

2004 [cit. 05.03.2023]. Dostupné z: https://vptabor.army.cz/teritorium 
3 1 VELITELSTVÍ OCHRANNÉ SLUŽBY VOJENSKÉ POLICIE PRAHA. VELITELSTVÍ OCHRANNÉ SLUŽBY VOJENSKÉ 

POLICIE PRAHA [online]. Copyright © 2004 [cit. 05.03.2023]. Dostupné z: https://vppraha.army.cz/uvodni-slovo-velitele-velitelstvi- 

ochranne-sluzby-vojenske-policie-praha 
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v Praze - Kbely, odkud odlétají příslušníci Armády České republiky do zahraničních misí. 

Dále tato složka informuje příslušná velitelství ozbrojených sil o aktuálním stavu 

bezpečnostní situace a překládá jim doporučená opatření a zároveň nese odpovědnost 

za řízení a správu fyzické ochrany těchto objektů. Plní také úkoly týkající se zajištění bojové 

pohotovosti a mobilizace. Také koordinuje procesy spojené se stavem bojové připravenosti 

jednotek a kontroluje bezpečnost provozu vozidel ozbrojených sil. Velitelství Ochranné 

služby Vojenské policie se rozděluje na jednotlivá oddělení: Ochrany objektů, Ochrany 

letiště, Řízení a správy bezpečnostních systémů, Dopravně pořádkové služby, Ochrany osob 

a doprovodů. V Hlavním městě Praha probíhá koordinace s příslušnými orgány Policie 

České republiky a Městské policie Praha v oblasti ochrany obyvatelstva a majetků, 

spadajících pod správu Ministerstva obrany.32 

V roce 2006 byl Velitelství Ochranné služby Vojenské policie Praha propůjčen prezidentem 

republiky při příležitosti výročí ukončení druhé světové války v Evropě, bojový prapor. 

Následující rok byl prapor dekorován čestnými stuhami Sdružení válečných veteránů České 

republiky, Svazu důstojníků a praporčíků Armády České republiky, Vojenské sekce 

Konfederace politických vězňů České republiky, Svazu PTP a Občanské iniciativy Čech 

Moravy a Slezska.33 

3.7 Vnitřní rozdělení Vojenské policie 

Vojenská policie České republiky se vnitřně rozděluje na tyto tři základní odborné složky: 

dopravní a pořádková služba, ochranná služba a kriminální služba. Součástí vnitřního 

rozdělení Vojenské policie jsou specializovaná pracoviště, která odpovídají za odborné 

úseky činností, kam například jsou zařazena: pracoviště krimináli stí cké techniky a expertiz, 

informační činnost, informační bezpečnost a technologie, pracoviště pro přípravu 

a vzdělávání vojenských policistů, logistické zabezpečení. Všechny tyto složky mají 

vyhrazenou právní moc ve svém daném sektoru, který je specifikován zákonem č. 300/2013 

Sb., o Vojenské policii v platném znění. 3 4 

3 2 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 26. 

3 3 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Mnisterstvo obrany České republiky, 2020. s. 27. 

3 4 Úkoly a působnost | VOJENSKÁ POLICIE. VOJENSKÁ POLICIE [online]. Copyright © 2004 [cit. 05.03.2023], Dostupné z: 

https://vp.army.cz/ukoly-pusobnost 
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3.7.1 Dopravní a pořádková služba 

Řídí policejní činnost v dopravní službě Vojenské policie, která dohlíží na provoz vozidel 

Armády České republiky. Provádí analýzy bezpečnosti provozu vozidel ozbrojených sil 

České republiky a formuje návrhy pro zlepšení kondice řidičů a pro jejich následný výcvik, 

výchovu a zdokonalení v odborné působnosti. Kontrolují průběh zdokonal ovacích výcviků 

řidičů na j ednotlivých voj enských útvarech ozbroj ených sil České republiky. Dalším úkolem 

Oddělení dopravní služby je zajištění metodických a plánovacích pokynů pro komisaře 

Vojenské policie, kteří mají za úkol provádění a vyhodnocování závěrečné zkoušky 

pro vydání řidičských oprávnění. Oddělení dopravní služby eviduje dopravní přestupky 

a nehody příslušníků armády České republiky. Dopravní a pořádková služba se stará 

o zabezpečování a řízení provozu vozidel na pozemních komunikacích pro ozbrojené složky 

cizích států, kterým zajišťuje ochranu a doprovod na území České republiky.35 

3.7.2 Ochranná služba 

Funkci ministra obrany České republiky zastává od prosince roku 2021 Mgr. Jana 

Černochová, která je nejvíce chráněnou osobou tohoto oddělení. 3 6 Dále se příslušníci 

oddělení ochrany a doprovodů zaměřují na ochranu zahraničních delegací, zahraničních 

návštěv ministra obrany a Náčelníka Generálního štábu Armády České republiky Ing. Karla 

Rehky. 3 7 „Aby byl výkon činností souvisejících s ochranou a doprovodem určených osob 

vždy bezchybný, musí se příslušníci ochranné služby pravidelně cvičit. " 3 8 Dále má úlohu 

řídícího orgánu na ochranu objektů a majetků Ministerstva obrany České republiky 

a zabezpečuje přístup do těchto objektů a areálů. 3 9 Dalším úkolem je zabezpečení ochrany 

vybraných osob a ochrana vojenských letadel, které přepravují důležité osoby státního 

sektoru České republiky. Pod velením ochranné služby probíhá přeprava vojenského 

materiálu, tím je myšlena přeprava munice a zbraní, ale také zabezpečení přepravy kolon 

techniky a doprovody nadrozmerných přeprav. 4 0 

3 5 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 38. 

3 6 Ministryně obrany | Ministerstvo obrany. Ministerstvo obrany [online]. Copyright © 2004 [cit. 05.03.2023]. Dostupné z: 

https://mocr.army .cz/scripts/detail.php?pgid=659 
3 7 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 44. 

3 8 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 46. 

3 9 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 47. 

4 0 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 48. 
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3.7.3 Kriminální služba 

Kriminální oddělení Vojenské policie má působnost na celém území České republiky, 

popřípadě i v jiných zemích. Tato složka j e strukturována do jednotlivých oddělení: 1. odbor 

kriminální služby, 2. odbor kriminální služby, oddělení odborné a metodické podpory, 

oddělení kriminalistické techniky a expertiz, oddělení analýz informací a technické podpory 

a oddělení aktivních záloh Vojenské policie. 

Obrázek č. 3 Organizační struktura Kriminální služby Vojenské policie 

Organizační struktura Kriminální služby VP: 

Hlavní velitelství Vojenské policie 

Náčelník Vojenské policie 

Zástupce náčelníka Vojenské policie 
pro trestní řízení  

r Kriminální služba 

1. odbor 
kriminální služby 

1. oddělení 
kriminální služby 

Praha 

2. oddělení 
kriminální služby 

Tábor 

2. odbor 
kriminální služby 

Oddělení odborné 
a metodické podpory 

Oddělení analýz 
informací a technické 

podpory 

1. oddělení 
kriminální služby 

Praha 

Oddělení 
kriminalistické 

techniky a expertiz 

Oddělení Vojenské 
policie AZ 

2. oddělení 
kriminální služby 

Praha 

3. oddělení 
kriminální služby 

Olomouc 

Zdroj: Organizační struktura Kriminální služby Vojenské policie (Výroční zpráva Vojenské policie 2020, s. 9) 

Členové kriminálního oddělení mají za úkol vést vyšetřování týkající se trestných činů, které 

byly spáchány příslušníky ozbrojených sil, stejně jako trestných činů proti příslušníkům 

ozbrojených sil v rámci vojenských zařízení nebo proti samotným vojenským objektům, 

vojenskému vybavení nebo jinému majetku státu. Tento majetek je pod správou Ministerstva 

obrany, jímž byly zřízeny různé organizační složky, anebo je v péči státních organizací 

vytvořených nebo řízených Ministerstvem obrany. Kriminální služba během plnění svých 
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úkolů důsledně spolupracuje a koordinuje svou činnost se státními orgány. Patří sem útvar 

Policie České republiky, Celní správy, Generální inspekce bezpečnostních sborů, Vězeňská 

služba a Městská policie. Společným úsilím se snažíme posílit bezpečnost a dodržování 

zákonů. 

Cílem kriminální služby Vojenské policie na obecné úrovni je odhalovat trestné činy 

a identifikovat jejich pachatele. Současně se aktivně angažuje v prevenci trestné činnosti 

a to v rozsahu jejich pravomocí. Důležitou částí jejich aktivit je také pátrání po vojácích 

a hledání ztraceného nebo odcizeného vojenského materiálu či majetku.41 

Příslušníci Vojenské policie plní úkoly policejní ochrany v souladu se zákonem č. 300/2013 

Sb., o Vojenské policii. V tomto zákonu se zabývá kriminální službou § 4 odst. 1 písm. 

a) až d) a o). 

„§4 

1. Vojenská policie plní tyto úkoly policejní ochrany: 

a. odhaduje trestné činy a zajištuje jejich pachatele a činí opatření 

k předcházení trestné činnosti, 

b. působí v řízení o trestních činech jako policejní orgán a šetří přestupky, 

c. pátrá po hledaných nebo pohřešovaných vojácích nebo po ztraceném nebo 

odcizeném vojenském materiálu nebo materiálu ozbrojených sil jiného státu, 

nebo po ostatním majetku státu, s nímž je příslušné hospodařit ministerstvo, 

d. podílí se na ochraně vojenského materiálu, materiálu ozbrojených sil jiného 

státu a ostatního majetku státu, s nímž je příslušné hospodařit ministerstvo; 

na základě žádosti příslušného orgánu a rozhodnutí ministra obrany se podílí 

také na ochraně jejího materiálu, je-li to potřebné při postupu podle zákonů 

o zahraniční rozvojové spolupráci a humanitární pomoci poskytované 

do zahraničí, o krizovém řízení nebo o integrovaném záchranném systému, 

o. vede evidence a statistiky potřebné k plnění svých úkolů, zejména evidenci 

vozidel ozbrojených sil a evidenci případů Vojenské policie, "42 

4 1 Výroční zpráva Vojenské policie 2020, s. 9 

4 2 300/2013 Sb., Zákon o Vojenské policii. Zákony pro lidi - Sbírka zákonů ČR v aktuálním konsolidovaném znění [online]. Copyright 

© AION CS, s.r.o. 2010 [cit. 05.03.2023], Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2013-300 

29 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2013-300


Nedílnou součástí kriminální služby je oddělení kriminalistických technik a expertiz. 

Kriminalisté Vojenské policie jsou schopni znaleckého posudku v oboru balistiky, 

kde se v zásadě jedná o nauku o zbraních a střelivu. Dále se zabývají identifikací nástroje 

použitého při trestném činu nebo nástroje, který byl nalezen na místě činu. Mezi další 

znalecká oprávnění, která vojenští policisté využívají v řešení případů je například 

mechanoskopická, daktyloskopická, počítačová a trasologická expertiza.43 

3.7.3.1 1. a 2. Odbor kriminální služby 

Členové kriminálního oddělení mají za úkol vést vyšetřování v případech trestných činů 

spáchaných příslušníky ozbrojených sil. To zahrnuje situace, kdy jsou tito příslušníci 

obviněni z trestné činnosti proti jiným členům ozbrojených sil, a to buď ve vojenských 

objektech nebo vůči samotným vojenským zařízení, vojenskému materiálu či jinému 

majetku státu. 

3.7.3.2 Oddělení odborné a metodické podpory 

Oddělení odborné a metodické podpory působí na celém území České republiky a zastává 

klíčovou roli jako metodický prvek. Jeho hlavním úkolem je naplňovat pověření Vojenské 

policie a zajistit realizaci plánů rozvoje kriminální služby, včetně vytváření řídících 

dokumentů pro činnost celé Vojenské policie. 

3.7.3.3 Oddělení kriminalistické techniky a expertiz 

V rámci plnění povinností spojených s trestním řízením Vojenská policie operuje s vlastním 

Oddělením kriminalistické techniky a expertiz. Toto oddělení slouží jako znalecké 

pracoviště, které je oficiálně zapsáno v seznamu znaleckých ústavů schválených 

pro znaleckou činnost, což je seznam udržovaný Ministerstvem spravedlnosti České 

republiky. 

3.7.3.4 Oddělení analýz informací a technické podpory 

Oddělení analýz informací a technické podpory má svou působnost na celém území České 

republiky. V rámci své role v kriminální službě má toto oddělení za úkol vést potřebné 

evidence a statistiky týkající se protiprávního jednání. Tato evidence je součástí 

informačního systému Vojenské policie. 

4 3 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 56. 

30 



3.7.3.5 Oddělení aktivních záloh Vojenské policie 

V řadách kriminální služby jsou nedílnou součástí také členové aktivních záloh Armády 

České republiky, kteří jsou řádně vycvičeni a připraveni na plnění daných služebních 

povinností. Příslušníci aktivních záloh Vojenské policie musí absolvovat fyzické testy, 

psychologické vyšetření, po kterém následuje tříletý cyklus přípravy, který je zakončen 

zkouškou. 

3.7.4 Policejní výkon Vojenské policie 

Součástí Policejního výkonu Vojenské policie j e Dopravní a pořádková služba, Pohotovostní 

oddělení, Ochrana objektů, Ochrana osob a letadel a dále disponuje i specialisty v podobě 

Kynologické a Pyrotechnické služby. 

3.7.4.1 Dopravní a pořádková služba 

Jedním z klíčových prvků v oblasti policejní výkonu je Dopravní a pořádková služba, která 

zajišťuje zabezpečování kázně a pořádku v rámci Ministerstva obrany a ozbrojených sil 

České republiky. Provádí preventivní opatření v předcházení protiprávního jednání 

při ochraně vojenského materiálu a ostatního majetku státu. Dále dohlíží nad bezpečností 

a plynulostí provozu vozidel ozbrojených sil České republiky a ostatních účastníků 

silničního provozu v objektech resortu Ministerstva obrany. 

3.7.4.2 Pohotovostní oddělení Vojenské policie 

Pohotovostní oddělení Vojenské policie je řídící a výkonný subjekt, který je na úrovni 

velitelství Vojenské policie. Funguje k udržení nepřetržité pohotovosti určených složek 

Vojenské policie, které jsou připraveny k okamžitému nasazení kdekoliv na území České 

republiky. Pohotovostní jednotky Vojenské policie využívají pro svoji činnost nejen zbraně 

a jiné vojenské vybavení, ale také speciálně vycvičené psy. 4 4 

3.7.4.3 Ochrana objektů 

Oddělení ochrany objektů a speciálních činností je zodpovědné za metodické řízení činnosti 

v oblasti ochrany objektů. To zahrnuje koordinaci metody ochrany, poskytování 

bezpečnostního poradenství, využití speciálních technických zařízení pro ochranu objektů 

DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 46. 
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a také správu bezpilotních prostředků. Kromě toho se také specializuje a metodické aspekty 

kynologické a pyrotechnické služby. 

3.7.4.4 Ochrana osob a letadel 

Ochrana osob představuje službu, která se specializuje na zabezpečení a doprovod ministra 

obrany a dalších osob, které byly ministerstvem obrany určeny. Dle mezinárodních dohod 

rovněž zajištuje ochranu a doprovod při zahraničních návštěvách a pro příslušníky 

zahraničních inspekčních a kontrolních týmů na území České republiky. 

Součástí této služby je také ochrana letadel. To zahrnuje provádění bezpečnostních 

doprovodů pro speciálně vyčleněná vojenská dopravní letadla. Naším hlavním cílem 

je zajistit aktivity směřující k větší bezpečnosti v rámci letecké přepravy. 

3.7.4.5 Kynologická služba 

Hlavní úkolem kynologické služby je zajišťování pořádkových akcí, pyrotechnických 

prohlídek a protidrogové prevence.45 Činností kynologické služby využívají členové 

pořádkové, dopravní, ochranné a také kriminální služby. Dalším z úkolů je zajišťování 

výcviku služebních psů a výcvik psovodů. Příslušníci kynologické služby Vojenské policie 

se účastní mezinárodních soutěží, ve kterých se umisťují na nejlepších příčkách. Největší 

úspěch psovodů Vojenské policie je z roku 2004, kdy v nej prestižnější soutěži 

SWISS OPEN, která probíhala ve Švýcarsku, získali první místo v soutěži jednotlivců. 

O tuto vzácnou trofej se postaral práporčík Antonín Múhlfait se psem Aronem, kteří 

zastupovali Velitelství Vojenské policie Tábor. 4 6 

3.7.4.6 Pyrotechnická služba 

Součástí organizace Vojenské policie jsou i vojenští pyrotechnici, kteří plní zásadní úkoly 

v případech nalezení nevybuchlé munice a výbušnin. Pyrotechnická služba Vojenské policie 

plní funkci bezpečnostní ve strukturách Armády České republiky, kterou vykonávají formou 

prohlídek budov, techniky a osob. Dalším z úkolů je zabezpečení výcviku a odborné 

způsobilosti vojáků Armády České republiky v pyrotechnické činnosti a prohlubování 

zkušenosti členů pyrotechnických jednotek.47 

4 5 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 58. 

4 6 DOLEJŠÍ, L. a kol. Vojenská policie/Military police Czech Republic. Avis, 2007. s. 48. 

4 7 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Mnisterstvo obrany České republiky, 2020. s. 61. 
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3.8 Podpora a zabezpečení Vojenské policie 

Nedílnou součástí Vojenské policie je uskupení Podpory a zabezpečení. Tento odbor se člení 

na podporu právní, logistickou a ekonomickou, informační, personální a psychologickou 

službu a duchovní službu. Všechny tyto složky zastávají funkci podpory ve specializované 

oblasti. 

3.8.1 Právní podpora 

Právní podpora Vojenské policie zastává důležitý úkol v právních záležitostech Vojenské 

policie. Vypomáhá vedoucím příslušníkům Vojenské policie a podílí se na vypracování 

vnitřních předpisů v oblasti výkonu Vojenské policie. Dále podává návrhy na změny 

ve vnitřních předpisech Náčelníka Vojenské policie. „Sledují a ovlivňují stav legislativní 

oblasti Vojenské policie ",48 

3.8.2 Logistická a ekonomická podpora 

Logistická a ekonomická podpora je od nepaměti důležitou součástí každého organizačního 

uskupení, a to platí i pro složky Vojenské policie, které j i využívají převážně na doplnění 

materiální stránky a řízení vnitřního financování Vojenské policie. Dále zabezpečuje 

materiální a finanční rozdělení zdrojů v jednotlivých strukturách Vojenské policie. 4 9 

Jedno z posledních nej větších doplnění materiální stránky Vojenské policie bylo v roce 

2020, kdy si příslušníci Velitelství ochranné služby Vojenské policie převzali celkem 16 

vozů Land Rover Discovery pro potřebu výkonu služby. Zakázka na tyto vozy byla vyčíslena 

na 26,6 milionu korun českých. 5 0 

3.8.3 Informační podpora 

Příslušníci Vojenské policie si uvědomili nutnost a důležitost informačních systémů, proto 

byla v roce 1993 zahájena výstavba prvního operačního systému. Vojenská policie má dnes 

funkční a velmi propracovaný informační systém, který se pyšní svou vysokou technickou 

úrovní. Zajištuje složkám Vojenské policie důležitou podporu v plnění policejního výkonu 

4 8 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 64. 

4 9 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 66. 

5 0 Vojenská policie si přebrala Land Rover Discovery. Nechybí jim speciální úpravy | auto.cz - nejlepší jízda na webu: recenze, videa, 

testy [online]. Copyright © 2001 [cit. 07.03.2023]. Dostupné z: https://www.auto.cz/vojenska-policie-si-prebrala-land-rover-discoven- 

nechybi-jim-specialni-upravy-134496 
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a napomáhá při každodenním výkonu služby. Do výkonu příslušníků informační podpory 

spadá i zabezpečení a provoz komunikačního spojení Vojenské policie. 5 1 

3.8.4 Personální podpora a psychologická služba 

Personální podpora a psychologická služba je založena na vytříbeném výběru nových členů 

Vojenské policie. Mezi žadateli do řad Vojenské policie jsou jak příslušníci ozbrojených sil 

České republiky, tak příslušníci Policie České republiky, kteří musí splnit stanovené zkoušky 

pro přijetí. Noví členové Vojenské policie jsou testováni v oblasti psychické připravenosti, 

ale také fyzické zdatnosti. Pomocí těchto zkoušek j sou do budoucna připraveni na zahraniční 

operace.52 

3.8.5 Duchovní služba 

Další nedílnou součástí Vojenské policie jsou kaplani, kteří společně s psychology Vojenské 

policie zastávají důležitou roli při mimořádných situacích, které mohou nastat. Pečují 

o rodiny pozůstalých a přináší duchovní a psychickou podporu. Dále se zaměřují na podporu 

příslušníků Vojenské policie v zahraničních operacích, kde zajištují podporu vojákům, ale i 

rodinám vojáků, kteří se účastní zahraničních misí. 5 3 

3.9 Činnost a úkoly Vojenské policie 

Činnost Vojenské policie stanovuje zákon číslo 300/2013 Sb., o Vojenské policii 

a o změně některých zákonů. Při činnosti je vojenský policista povinen prokázat příslušnost 

k Vojenské policii například identifikačním číslem, které má umístěné na stejnokroji místo 

jména a příjmení. Pokud nastává situace, ve které vojenský policista nemá možnost prokázat 

se dokladem nebo to plnění úkolu nedovoluje, je možnost prokázat se ústním prohlášením 

„Vojenská policie". 

5 1 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 68. 

5 2 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 69. 

5 3 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 70. 
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Úkoly Vojenské policie jsou stanoveny v §4 zákona číslo 300/2013 Sb., o Vojenské policii 

a o změně některých zákonů. 

„§4 

1. Vojenská policie plní tyto úkoly policejní ochrany: 

a) odhaluje trestné činy a zjišťuje jejich pachatele a činí opatření k předcházení 

trestné činnosti, 

b) působí v řízení o trestných činech jako policejní orgán a šetří přestupky, 

c) pátrá po hledaných nebo pohřešovaných vojácích nebo po ztraceném nebo 

odcizeném vojenském materiálu nebo materiálu ozbrojených sil jiného státu, 

nebo po ostatním majetku státu, s nímž je příslušné hospodařit ministerstvo, 

d) podílí se na ochraně vojenského materiálu, materiálu ozbrojených sil jiného 

státu a ostatního majetku státu, s nímž je příslušné hospodařit ministerstvo; 

na základě žádosti příslušného orgánu a rozhodnutí ministra obrany 

se podílí také na ochraně jiného materiálu, je-li to potřebné při postupu 

podle zákonů o zahraniční rozvojové spolupráci a humanitární pomoci 

poskytované do zahraničí, o krizovém řízení nebo o integrovaném 

záchranném systému 

e) dohlíží na zabezpečování kázně v chráněných objektech a na dodržování 

kázně vojáky na veřejnosti, 

f) zajišťuje ochranu vojenských objektů určených ministrem obrany a dohlíží 

na zajišťování režimu vstupu a vjezdu do vojenských objektů, 

g) dohlíží nad bezpečností provozu vozidel ozbrojených sil, vozidel ozbrojených 

sil jiného státu a nad bezpečností provozu ostatních dopravních prostředků 

v chráněných objektech, 

h) řídí provoz vozidel na pozemních komunikacích v souvislosti s provozem 

vozidel ozbrojených sil nebo vozidel ozbrojených sil jiného státu 

na pozemních komunikacích po území České republiky a zajišťuje ochranu 

a doprovod přesunů ozbrojených sil jiného státu po území České republiky, 
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i) vykonává dohled nad výcvikem a zdokonalováním odborné způsobilosti 

řidičů vozidel ozbrojených sil a provádí zkoušky odborné způsobilosti 

žadatelů o řidičská oprávnění, 

j) schvaluje technickou způsobilost vojenských vozidel, 

k) zajišťuje ochranu a doprovod ministra obrany a jím určených osob (dále jen 

„ chráněná osoba "), 

l) podílí se na zajišťování ochrany oficiálních delegací České republiky 

a občanů České republiky v místech nasazení Vojenské policie mimo území 

České republiky, 

m) zajišťuje ochranu vyčleněných vojenských dopravních letadel pro přepravu 

ústavních činitelů a ostatních osob využívajících přepravy vojenskými 

dopravními letadly a vojenských objektů určených pro odbavení a prostor 

určených ke vzletu a přistání vojenských dopravních letadel, 

n) zajišťuje na vyžádání bezpečnostním doprovodem ochranu vojenské letecké 

dopravy a přepravy, 

o) vede evidence a statistiky potřebné k plnění svých úkolů, zejména evidenci 

vozidel ozbrojených sil a evidenci případů Vojenské policie. 

1. Úkoly Vojenské policie při použití sil a prostředků Armády České republiky za stavu 

ohrožení státu nebo válečného stavu stanoví Ministerstvo obrany. 

2. Vojenská policie plní další úkoly, pokud tak stanoví zvláštní zákon nebo mezinárodní 

smlouva, jíž je Česká republika vázána. "54 

3.10 Použití donucovacích prostředků vojenskými policisty 

Vojenský policista je oprávněn při plnění úkolů Vojenské policie používat donucovací 

prostředky uvedené v § 45 zákona č. 300/2013 Sb., o Vojenské policii a o změně některých 

zákonů, k jejichž použití byl vycvičen, jestliže nelze jinak úspěšně dokončit úkon. 5 5 

5 4 Zákony pro lidi. Zákony pro lidi - Sbírka zákonů ČR v aktuálním konsolidovaném znění [online]. Copyright © AION CS. s.r.o. 2010 

[cit. 07.03.2023]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.ez/cs/2013-300/zneni-20131001#p61-l-l 
5 5 Zákon č. 300/2013 Sb. Zákon o Vojenské policii a o změně některých zákonů (zákon o Vojenské policii) 
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Dále vojenský policista nebo velitel zakročující jednotky rozhodují podle konkrétní situace 

o použití donucovacího prostředku, který umožní dosažení účelu sledovaného zákrokem 

a je nezbytný k překonání odporu nebo útoku dle § 48 zákona číslo 300/2013 Sb. o Vojenské 

policii a o změně některých zákonů , 5 6 

3.10.1 Použití zbraně vojenským policistou 

Vojenská policie při použití zbraně dodržuje ustanovené zákona č. 300/2013 Sb., o Vojenské 

policii. Konkrétně se jedná o ustanovení § 46, který zní následovně: 

„§46 

1. Vojenský policista je oprávněn použít zbraň, 

a) v nutné obraně nebo v krajní nouzi, 

b) jestliže se nebezpečný pachatel, proti němuž zakročuje, na jeho výzvu nevzdá 

nebo se zdráhá opustit svůj úkryt, 

c) aby zamezil útěku nebezpečného pachatele, jehož nemůže jiným způsobem 

zadržet, 

d) nelze-li jinak překonat aktivní odpor směřující ke zmaření jeho zákroku, 

e) aby odvrátil násilný útok, který ohrožuje chráněnou osobu, střežený nebo 

chráněný objekt nebo stanoviště, po marné výzvě, aby bylo upuštěno 

od útoku, 

f) nelze-li jinak zadržet dopravní prostředek v chráněných objektech, jehož řidič 

bezohlednou jízdou vážně ohrožuje život a zdraví osob a přes opětovnou 

výzvu nebo znamení daně podle zákona o silničním provozu nezastaví, nebo 

g) ke zneškodnění zvířete ohrožujícího život nebo zdraví osoby. 

2. Použití zbraně vojenským policistou v případech uvedených v odstavci 1 písm. 

a) až e) je přípustné pouze tehdy, jestliže použití donucovacích prostředků by bylo 

zřejmě neúčinné. 

3. Před použitím zbraně v případech uvedených v odstavci 1 písm. a) až d) je vojenský 

policista povinen vyzvat osobu, proti které zakročuje, aby upustila od protiprávního 

jednání, s výstrahou, že bude použito zbraně. Od výzvy s výstrahou může upustit 

Zákoně. 300/2013 Sb. Zákon o Vojenské policii a o změně některých zákonů (zákon o Vojenské policii) 
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jen tehdy, je-li přímo ohrožen jeho život nebo zdraví anebo je-li ohrožen život nebo 

zdraví jiné osoby a zákrok nesnese odkladu. 

4. Při použití zbraně je vojenský policista povinen dbát nutné opatrnosti, zejména 

aby nebyl ohrožen život nebo zdraví jiné osoby a aby co nejvíce šetřil život osoby, 

proti níž zákrok směřuje. "57 

3.11 Působnost Vojenské policie v zahraničních operacích 

Vojenská policie se účastní zahraničních misí od roku 1992, kdy byla zahájena operace 

s názvem UNPROFOR. Zahraniční mise byly velkým přínosem pro krátce působící 

Vojenskou policii v naší zemi, která po dobu zahraničních operací získala mnoho cenných 

zkušeností, které byly následně zužitkovány pro zvýšení kvality policejního výkonu 

,v jednotkách ozbrojených sil České republiky. Vojenská policie byla vyslána do misí 

v Jugoslávii, Bosně a Hercegovině, Kosovu, Afghánistánu a Iráku. Každá z těchto misí měla 

své specifické znaky, jako například klimatické podmínky, druh velení nebo cíl 

mise. Vojenská policie je nezbytnou součástí zahraničních misí, jejich odhodlání, smysl 

pro plnění úkolů a disciplína je v těchto zahraničních misích klíčová. 5 8 

3.11.1 Operace UNPROFOR 

V roce 1991 byla zahájena operace UNPROFOR, která byla schválena rezolucí rady 

bezpečnosti OSN (Organizace spojených národů). UNPROFOR pochází z anglického názvu 

„United Nations Protection Force", což je z překladu Ochranné síly Organizace spojených 

národů. Hlavním úkolem této operace byla ochrana civilního obyvatelstva a udržování 

korektních vztahů mezi válčícími stranami ve válce v Jugoslávii. Velitelem této operace byl 

zvolen generál Bernard Janvier, který byl příslušníkem francouzské armády. V roce 1992 

proběhlo jednání federální rady, které mělo rozhodnout o zapojení československé jednotky 

v mírových misích Organizace spojených národů. Po konání tohoto jednání byl založen 

prapor v Českém Krumlově, který byl složený z příslušníků československé armády. Prapor 

byl složen z 500 voj áků převážně z výsadkových j ednotek, ale také z voj áků základní služby 

a velitelem praporu byl zvolen podplukovník Karel Blahna. 5 9 Federální vláda rozhodla 11. 

března 1992 o nasazení tohoto praporu v operaci UNPROFOR v oblasti Plitvických jezer 

5 7 Zákon č. 300/2013 Sb. Zákon o Vojenské policii a o změně některých zákonů (zákon o Vojenské policii) 

5 8 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 145. 

5 9 BALABÁN, Miloš a Libor STEJSKAL. Kapitoly o bezpečnosti. 2., změn. a dopl. vyd. Praha: Karolinum, 2010. s. 137. 
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na velitelství Jih. Dle požadavku náčelníka UNPROFOR bylo rozhodnuto o nasazení 

československého praporu vjižní Jugoslávii, přesněji v separatistickém státním útvaru 

s názvem Republika Srbská Krajina, kde sloužili společně s příslušníky armády Keni 

a Francie. 

Počátečním úkolem československého praporu bylo budování kontrolních stanovišť. 

Po úspěšném vybudování kontrolních stanovišť byly zahájeny úkoly v zabezpečování 

ochrany civilního obyvatelstva a provádění hlídkování vdaných sektorech a ochrana 

organizací, které se zaměřovali na humanitární pomoc. V březnu roku 1992 byl 

československý prapor nahrazen praporem Armády České republiky.60 Do funkce velitele 

prvního praporu Armády České republiky, který byl zapojen do mírových operací sil 

Organizace spojených národů, byl jmenován plukovník Vladimír Braun, který byl přezdíván 

„Táta". 6 1 V roce 1994 byl nahrazen plukovníkem Vojtěchem Seidlem. Operace 

UNPROFOR byla ukončena v roce 1995. 

Operace UNPROFOR měla pozitivní přínos pro všechny složky armády České republiky, 

které sejí účastnily. Zisk zkušeností z této zahraniční mise měla přínos i pro školení nových 

členů Vojenské policie. 6 2 

3.11.2 Operace IFOR 

Operace IFOR pochází z anglického názvu „The Implementation Force", byla zahájena 

po souhlasu Rady bezpečnosti OSN (Organizace spojených národů). Příslušníci operace 

IFOR se snažili uklidnit napjatou situaci v zemích bývalé Jugoslávie. Vojenští policisté zde 

byli vysláni s jednotkami 6. mechanizovaného praporu Armády České republiky. Ten se 12. 

února 1996 pod vedením 2. kanadské mnohonárodní brigády zapojil do operací na ochranu 

obyvatelstva a uklidnění situace v Bosně a Hercegovině. Operace IFOR se zúčastnilo 850 

6 0 UNPROFOR - mírová mise, 1992 - 1995, země bývalé Jugoslávie, 2250 příslušníků | Zahraniční mise AČR. MISE AČR [online]. 

Copyright © 2023 [cit. 06.03.2023]. Dostupné z: https://mise.army.cz/historie-misi/unprofor—mirova-mise—1992—1995—zeme-byvale-

jugoslavie—2250-prislusniku-3690/ 
6 1 FALÁŘ, Josef. Vzpomínky na válku v "Jugošce" v mírové misi UNPROFOR. Druhé vydáni. Praha: Epocha, 2021. Edice pamětí 

Československé obce legionářské, s. 23. 
6 2 UNPROFOR - mírová mise, 1992 - 1995, země bývalé Jugoslávie, 2250 příslušníků | Zahraniční mise AČR. MISE AČR [online]. 

Copyright © 2023 [cit. 06.03.2023]. Dostupné z: https://mise.army.cz/historie-misi/unprofor—mirova-mise—1992—1995—zeme-byvale-

jugoslavie—2250-prislusniku-3690/ 
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příslušníků Armády České republiky, mezi kterými byly i složky Vojenské policie. Operace 

IFOR byla ukončena k datu 20. prosince 1995.63 

3.11.3 Operace SFOR 

Operace SFOR - anglicky „Stabilisation Force" se uskutečnila vletech 1996 až 2005 

na územích dnešního Chorvatska, Bosny a Hercegoviny. Úkolem Vojenské policie v této 

misi bylo působit jako policejní orgán a ochrana jednotek Armády České republiky, které 

zde zajišťovaly zklidnění situace po válečném konfliktu.6 4 

3.11.4 Operace KFOR 

Ve válečném konfliktu, který se odehrával v bývalé Jugoslávii, rozhodla rada OSN 

(Organizace spojených národů) o zapojení jednotek KFOR. Dalším důvodem jednotek 

K F O R byla humanitární krize, která zmítala územím Kosova. Operace KFOR 

je z anglického znění „Kosovo Force". Vláda České republiky rozhodla o vyslání jednotek 

Armády České republiky 4. října 2006. Vojenští policisté zde vykonávali policejní činnost 

ve složkách ozbrojených sil Armády České republiky, které zde zabezpečovaly ukončení 

dalších bojů mezi Jugoslávci a Srby. K ukončení operace K F O R došlo v roce 2011. 6 5 

3.11.5 Operace ISAF 

Tato operace byla zahájena v roce 2002 v Afghánistánu a byla na ni vyslána 6. polní 

nemocnice. Vojenská policie v této misi zastávala funkci ochrany 6. polní nemocnice. 

Operace ISAF je z anglického znění „International Security Assistance Force". Po splnění 

úkolů 6. polní nemocnice zde Vojenská policie zajišťovala přípravu na volby a obnovu 

infrastruktury. Dalším úkolem Vojenské policie v rámci této mise bylo zabezpečení letiště 

v Kábulu, na které přilétal první kontingent jednotek Armády České republiky. V roce 2014 

byla mise ISAF ukončena. 6 6 

6 3 IFOR - mírová operace, 1995 - 1996, Bosna a Hercegovina, Chorvatsko 6300 příslušníků (včetně SFOR) | Zahraniční mise AČR. 

MISE AČR [online]. Copyright © 2023 [cit. 06.03.2023]. Dostupné z: https://mise.army.cz/historie-misi/ifor—mirova-operace—1995— 

1996—bosna-a-hercegovina—chorvatsko—6300-prislusniku-vcetne-sfor-3708/ 
6 4 IFOR - mírová operace, 1995 - 1996, Bosna a Hercegovina, Chorvatsko 6300 příslušníků (včetně SFOR) | Zahraniční mise AČR. 

MISE AČR [online]. Copyright © 2023 [cit. 06.03.2023]. Dostupné z: https://mise.army.cz/historie-misi/ifor—mirova-operace—1995— 

1996—bosna-a-hercegovina—chorvatsko—6300-prislusniku-vcetne-sfor-3708/ 
6 5 KFOR | Zahraniční mise AČR. MISE AČR [online]. Copyright © 2023 [cit. 06.03.2023], Dostupné z: https://mise.army.cz/historie- 

misi/kfor-6388/ 
6 6 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Mnisterstvo obrany České republiky, 2020. s. 148. 
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3.11.6 Operace EF 

Po útoku na světové obchodní centrum 11. září 2001 U S A zahájilo protiteroristickou operaci 

v Iráku a Kuvajtu. V těchto oblastech byly mimo jiné nasazeny jednotky chemického vojska 

Armády České republiky. Bezpečnost účastníků této zahraniční mise měla za úkol jednotka 

Vojenské policie České republiky. Operace EF z anglického názvu „Operation Enduring 

Freedom" probíhala v letech 2002 až 2004.6 7 

3.11.7 Operace IZ SFOR (I) 

Operace byla zahájena vytvořením bezpečné základny, kterou napomohli vybudovat 

příslušníci Vojenské policie koncem roku 2003 v blízkosti bývalého letiště v Iráku. Operace 

IZ SFOR pochází z anglického názvu „Iraqi Zone Stabilisation Force operation". Úkolem 

Vojenské policie bylo dohlížet na místní policii a pomáhat jí při výcviku nových členů, který 

probíhal na Policejní akademii vAz-Zubayru. Dále Vojenští policisté vypomáhali 

na místních policejních stanicích a předávali mnohaleté zkušenosti, které získali 

při předchozích úkolech a misích. Poprvé v historii zahraničních misí Vojenští policisté 

neměli za úkol provádění policejní činnosti pro Armádu České republiky. Hlavním důvodem 

zapojení Vojenské policie na této misi byl výcvik a příprava začínajících iráckých policistů. 

V operaci IZ SFOR se za všechny rotace vystřídalo okolo 300 vojenských policistů, kteří 

se střídali v tříměsíčních turnusech z důvodu nehostinných klimatických podmínek. 

V návaznosti na tuto vojenskou operaci byla v roce 2004 zahájena operace M N F (I).6 8 

3.11.8 Operace MNF (I) 

Operace M N F (I) - „Mul ti-National Force - Iraq" navazuje na operaci IZ SFOR a jejím 

nej důležitějším úkolem je také příprava a výcvik nově rekrutovaných iráckých policistů. 

V roce 2007 britské velení operace M N F (I) ukončilo výcvik irácké policie, proto další 

rotace Vojenské policie České republiky sloužily již jen jako policejní orgán. Vojenští 

policisté České republiky se účastnili této operace až do roku 2008 v celkovém počtu 300 

příslušníků vojenské policie. V roce 2008 se vrátilo z této operace posledních 31 členů, 

DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 148. 

DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/CzechMilitary police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 151. 
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včetně velitele majora Jiřího Hrazdila, který po návratu popisuje, že základnu během 

působení Vojenské policie České republiky ohrozilo okolo 300 raketových útoků. 6 9 

3.11.9 Operace MFO 

V roce 2009 byli příslušníci Vojenské policie vysláni na operaci Multinational Force 

and Observers do Sinaje, která se nachází na území Egyptské arabské republiky. Jednotky 

Vojenské policie zde zastávaly dozor nad udržováním mírové smlouvy mezi Státem Izrael 

a Egyptskou arabskou republikou.70 

3.11.10 Operace E U T M 

European Union Training Mission byla výcviková mise Evropské unie, které se Vojenská 

policie České republiky zúčastnila od roku 2018 jako důležitá součást výcviku malajských 

ozbrojených sil, které čelily neustálému nátlaku ze stran povstaleckých skupin. Česká 

republika převzala působnost velení v této misi v roce 2020. Z tohoto důvodu byla rozšířena 

působnost vojenských policistů, kteří byli pověřeni dalším úkolem, a to bylo zajištění 

českého velitele v Bamaku. 7 1 

3.11.11 Operace EFP 

Na území dnešního Lotyšska, Litvy a Estonska byla v roce 2017 zahájena operace Enhanced 

Forward Presence, která plní funkci předsunuté základny Severoatlantické aliance. Vojenská 

policie České republiky zde působí jako policejní orgán v rámci vyslaných jednotek Armády 

České republiky. Členské státy zde provádějí vojenské manévry, které mají zajistit 

odstrašení Ruské Federace a připravenost na jakýkoliv konflikt.7 2 

DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 152. 

DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 156. 

DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie/Czech Military police. Ministerstvo obrany České republiky, 2020. s. 161. 
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4 Praktická část 

4.1 Metodika 

V úvodu mé praktické části se zaměřím na problematiku získávání dat týkajících 

se protiprávního jednání řešeného Vojenskou policií. Vojenská policie na základě dohody 

0 spolupráci mezi Vojenskou policií a Policií České republiky využívá pro tvorbu a evidenci 

procesní spisové dokumentace trestných činů i přestupků shodný informační systém 

Evidence trestního řízení. Toto řešení je pro obě strany výhodné zejména v oblasti vzájemné 

komunikace, při předávání spisů mezi Vojenskou policií a Policií České republiky z důvodů 

věcné příslušnosti, a v neposlední řadě i pro zachování jednotné formální úpravy procesní 

spisové dokumentace. 

V informačním systému Evidence trestního řízení vznikají během šetření elektronické spisy 

trestných činů a přestupků. Zpracovatelé při jejich tvorbě vkládají do příslušných formulářů 

celou řadu povinných údajů, ze kterých následně lze zcela přesně získat statistické ukazatele 

v mnoha oblastech. Policie České republiky k tomuto účelu využívá vlastní analytický 

nástroj, ve kterém údaje z informačního systému Evidence trestního řízení zpracovává 

a vykazuje. Vojenská policie, vzhledem k odlišnému prostředí, ve kterém dle zákona působí, 

pro statistické účely využívá vlastní analytickou nadstavbu. Jedním z jejich výstupů pakjsou 

1 statistické přehledy kriminality, které Vojenská policie publikuje na svých webových 

stránkách a ze kterých vycházím. 

Nej důležitějším metodickým přístupem v praktické části je analýza dat týkajících 

se kriminality, kterou šetří Vojenská policie v rozmezí let 2013 až 2022. Tento časový rámec 

nám umožní zkoumat dlouhodobý vývoj a trendy v oblasti trestných činů, které spadají 

do pravomoci Vojenské policie. Během tohoto desetiletého období můžeme identifikovat 

možné vzory a změny ve struktuře kriminality v rámci vojenského prostředí. 

Další kapitola praktické části je věnována řízenému rozhovoru s příslušníkem Vojenské 

policie. Rozhovor bude zaměřen na problematiku postavení a činnosti Vojenské policie 

v systému bezpečnostní správy a tím získá čtenář hlubší vhled do toho, jaké znalosti 

má vojenský policista v klíčových aspektech a jak funguje Vojenská policie v praxi v rámci 

celého systému bezpečnostní správy. 
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Na závěr praktické části mého výzkumu jsem uskutečnil dotazníkové šetření, jehož cílem 

bylo zhodnotit širší povědomí o činnosti Vojenské policie v rámci ozbrojených složek 

Armády České republiky. Toto šetření bylo realizováno v Klatovských kasárnách mezi členy 

142. praporu oprav a zapojilo se do něj padesát respondentů. Metoda uzavřených otázek byla 

použita pro efektivní a srozumitelné zpracování poskytnutých odpovědí. 

4.2 Úvod do analýzy trestné činnosti 

Vývoj trestné činnosti představuje neodmyslitelnou součást společenského dění, která nám 

umožňuje nahlédnout do dynamiky kriminality. V rámci specifických institucí, jako 

je Vojenská policie se analyzují trestné činy, které mají přímou spojitost s vojenským 

prostředním. 

Tato analýza se zaměřuje na vývoj trestné činnosti, kterou šetřila Vojenská policie v období 

od roku 2013 do roku 2022. V rámci analýzy vývoje trestné činnosti se autor zaměří na 

klíčové aspekty jednotlivých Hlav Trestního zákona. Z toho důvodu se rozhodl vybrat 

a analyzovat pouze ty nej zajímavější, které nám umožní lépe porozumět celkovému trendu 

a vývoji kriminality v daném období. Výběr těchto klíčových paragrafů nám umožní lépe 

identifikovat vzory, trendové změny a případně i faktory ovlivňující dynamiku trestné 

činnosti šetřené Vojenskou policií. 

Pro zpracování analýzy trestné činnosti si autor práce zvolil období mezi lety 2013 až 2022. 

Autor se domnívá, že desetileté období je dostačující pro vyhodnocení analýzy vývoje 

trestné činnosti řešené Vojenskou policií. 

4.2.1 Vyhodnocení analýzy trestné činnosti 

4.2.1.1 Hlava I 

Hlava I zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník je část zákona, která obvykle definuje různé 

trestné činy, j ako j sou vražda, těžké ublížení na zdraví, těžká ublížení na zdraví z nedbalosti, 

ohrožení, týrání, a další. Věnuje se také různým skutkovým podstatám, které určují, jaký 

druh činností nebo jednání může být považován za trestný čin. Cílem této části zákona je 

chránit život a zdraví jednotlivců a společnosti jako celku. 

44 



Tabulka č. 1 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. Trestní 

zákoník, Hlava I, Trestné činy proti životu a zdraví) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava I - Trestné 
činy proti životu a 
zdraví 8 8 10 16 37 23 39 30 30 30 
§ 140 Vražda 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
§ 141 Zabití 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 
§ 143 Usmrcení 
z nedbalosti 1 1 0 0 4 1 2 0 1 0 
§ 144 Účast na 
sebevraždě 0 1 1 1 2 1 1 1 0 1 
§ 145 Těžké ublížení 
na zdraví 0 2 0 0 2 1 1 0 0 0 
§ 146 Ublížení na 
zdraví 3 2 6 6 9 8 11 6 13 13 

§ 147 Těžké ublížení 
na zdraví z nedbalosti 2 0 0 3 6 3 11 8 5 5 

§ 148 Ublížení na 
zdraví z nedbalosti 1 1 3 6 14 9 12 12 9 10 
§ 149 Mučení a jiné 
nelidské a kruté 
zacházení 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 
§ 150 Neposkytnutí 
pomoci 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 
§ 151 Neposkytnutí 
pomoci řidičem 
dopravního přestupku 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
§ 152 Síření nakažlivé 
lidské nemoci 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
§ 153 Síření nakažlivé 
lidské nemoci z 
nedbalosti 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

4.2.1.1.1 Dílčí závěr Hlava I 

Celkový počet trestných činů proti životu a zdraví je znázorněn na Grafu č. 1, kde stoupal 

až do roku 2017, kdy dosáhl významného vzestupu na 37 případů. V následujících letech 

se situace zlepšila, neboť v roce 2018 bylo zaznamenáno 23 případů. V roce 2019 následoval 

náhlý nárůst na 39 případů. Je však třeba zdůraznit, že tento výrazný nárůst může být spojen 

s obecným zhoršením situace ve společnosti, způsobeným vypuknutím pandemie nemoci 
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Covid-19. Následující roky (2020, 2021, 2022) zaznamenaly stabilní počet případů, 

což může odrážet opatření a prevence související s pandemií. Pro bližší názornost autor 

práce vytvořil Graf č. 1, který znázorňuje vývoj těchto trestných činů ve sledovaném období. 

Graf č. 1 Vývoj trestných činů proti životu a zdraví za desetileté období 

o 
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Časové období 

Trestné činy proti životu a zdraví 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Ovšem v roce 2020 byl zaznamenán nárůst trestných činů souvisejících se šířením 

nakažlivých nemocí, což dle autorova názoru může být důsledkem vlivu pandemie a širšího 

zaměření Vojenských policistů na danou problematiku. 

V případě, že by se jakákoliv pandemie opět objevila, je dle autorova názoru nutné zaměřit 

se na preventivní opatření, která by mohla minimalizovat nárůst šetřených případů. 

Například formou online školení u příslušníků ozbrojených sil, a tím dosáhnout lepší 

informovanosti a povědomí o správném jednání během pandemie. Uskutečněním těchto 

školení, by bylo možné efektivně minimalizovat riziko výskytu této trestné činnosti. 

42 12 HlavaII 

Hlava II zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník obvykle definuje a klasifikuje různé trestné 

činy spojené s omezováním svobody, porušováním práva na soukromí 

a nedovoleným zasahováním do osobních informací. Mezi tyto činy mohou patřit 

obtěžování, vydírání, loupež, pomluva, neoprávněné odposlouchávání nebo zveřejňování 

důvěrných informací. Cílem této části zákona je zabezpečit svobodu jednotlivců 

a respektovat jejich právo na ochranu osobních údajů, soukromí a důvěrných informací. 
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Tabulka č. 2 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb., 

Trestní zákoník, Hlava II, Trestné činy proti svobodě a právům na ochranu osobnosti, 

soukromí a listovního tajemství) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava II - Trestné 
činy proti svobodě a 
právům na ochrnu 
osobnosti... 7 5 8 2 10 11 9 6 10 4 
§ 171 Omezování 
osobní svobody 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 
§ 173 Loupež 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 
§ 175 Vydírání 2 3 1 0 2 1 3 0 4 1 

§ 178 Porušování 
domovní svobody 2 1 3 1 4 6 3 1 5 2 
§ 180 Neoprávněné 
nakládání s osobními 
údaji 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 
§ 181 Poškození cizích 
práv 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 
§ 182 Porušení 
tajemství 
dopravovaných zpráva 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 
§ 184 Pomluva 2 0 3 0 1 1 1 3 0 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

4.2.1.2.1 Dílčí závěr Hlava II 

Z tabulky je patrné, že nejvíce Trestných činů proti svobodě a právům na ochranu osobnosti, 

soukromí a listovního tajemství bylo spácháno v § 178 Porušování domovní svobody. 

V tomto paragrafu bylo vyšetřováno dvacet osm trestných činů. Dále § 175 Vydírání, 

ve kterém bylo vyšetřováno sedmnáct trestných činů. Pro bližší názornost autor práce 

vytvořil Graf č. 2, který znázorňuje vývoj těchto trestných činů v jednotlivých letech 

sledovaného období. 
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Graf č. 2 Vývoj trestných činů proti svobodě a právům na ochranu osobnosti, soukromí a 

listovního tajemství 
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Trestné činy proti svobodě a právům na ochranu osobnosti, soukromí a listovního tajemství 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Z výše uvedeného grafu vyplývá, konstantní vývoj počtu vyšetřovaných trestných činů. 

Autor se v této problematice soustředil na § 178 Porušování domovní svobody, kde je počet 

šetřených činů nej vyšší. Za sledované období bylo trestných činů šetřených pod tímto 

paragrafem nejvíce v roce 2018 a to šest případů. Pro větší přehled autor předkládá Graf 

č. 3, který znázorňuje § 178 Porušování domovní svobody ve sledovaném období. 

Graf č. 3 § 178 Porušování domovní svobody 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 
Časové období 

2019 2020 2021 2022 

§ 178 Porušování domovní svobody 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Autor se domnívá, že meziroční pokles od roku 2018, kdy bylo vyšetřováno šest případů do 

roku 2020, kdy byl vyšetřován pouze jeden případ, souvisí s důmyslnými postupy 

příslušníků Vojenské policie, kteří informovali a školili vojáky z povolání vdané 

problematice, což autor prezentuje na základě svých osobních zkušeností a praktických 

48 

http://vp.army.cz
http://vp.army.cz


poznatku. Dále autor uvažuje, že v roce 2020, kdy byl vyšetřován pouze jeden případ 

porušování domovní svobody, může vyplývat z omezení volného pohybu osob v souvislosti 

s karanténou vyhlášenou z důvodu pandemie Covid-19. 

42 13 Hlava III 

Hlava III zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník zahrnuje trestné činy proti lidské 

důstojnosti, různé formy ponižování, diskriminace, násilí nebo zneužívání, které mají 

za následek porušené základních práv a hodnot jednotlivců. Cílem této části právaje zajistit, 

aby byla lidská důstojnost respektována a chráněna, a to bez ohledu na rasu, pohlaví, 

náboženství, původ nebo jiné charakteristiky. 

Tabulka č. 3 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. Trestní 

zákoník, Hlava III, Trestné činy proti lidské důstojnosti) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava III - Trestné 
činy proti lidské 
důstojnosti 0 1 1 1 3 3 4 6 4 6 
§ 185 Znásilnění 0 0 1 0 1 2 2 2 1 1 
§ 186 Sexuální nátlak 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 
§ 187 Pohlavní 
zneužití 0 0 0 1 0 0 1 0 1 3 
§ 192 Výroba a j iné 
nakládání s dětskou 
pornografií 0 1 0 0 1 1 0 4 2 1 

§ 193 Zneužití dítěte k 
výrobě pornografie 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

§ 193b Navazování 
nedovolených 
kontaktů s dítětem 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

4.2.1.3.1 Dílčí závěr Hlava III 

Z tabulky je patrné několik změn v průběhu let, pokud jde o trestné činy proti lidské 

důstojnosti v rámci šetření případů Vojenskou policií. Počet případů trestných činů proti 

lidské důstojnosti zůstává relativně nízký od roku 2013 do roku 2019, kdy bylo hlášeno 

jen několik případů ročně. Od roku 2020 do roku 2021 došlo k nárůstu počtu případů, kdy 

bylo hlášeno 6 případů v roce 2020 a stejný počet v roce 2022. Tento nárůst může 
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naznačovat zvýšenou aktivitu Vojenské policie v odhalování a stíhání těchto trestných činů. 

Pro lepší znázornění autor zpracoval Graf č. 4, který znázorňuje vývoj trestných činů proti 

lidské důstojnosti za zkoumané období. 

Graf č. 4 Vývoj trestných činů proti lidské důstojnosti za desetileté období 
7 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Časové období 

Trestné činy proti lidské důstojnosti 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Ovšem abychom pochopili problematiku nárůstu šetřených případů v těchto letech, museli 

bychom provést další hlubší analýzu a rozbor těchto daných trestných činů. Tyto rozbory 

by nám poskytly závěry, ze kterých bychom vyvodili případná opatření na ochranu lidské 

důstojnosti v rámci Armády České republiky. 
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42 14 Hlava IV 

Hlava IV zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník se zabývá trestnými činy proti rodině 

a dětem. Zahrnuje různé formy psychického a fyzického násilí, zanedbávání, sexuální 

zneužívání, týrání dětí a další. Cílem této části zákona je chránit rodinu jako základní 

jednotku společnosti a zajistit bezpečnost, zdraví a celkový rozvoj dětí. 

Tabulka č. 4 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. Trestní 

zákoník, Hlava IV, Trestné činy proti rodině a dětem) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava IV - Trestné 
činy proti rodině a 
dětem 5 2 0 1 6 5 4 4 6 5 
§ 196 Zanedbání 
povinné výživy 2 0 0 1 3 2 0 1 2 0 
§ 198 Týrání svěřené 
osoby 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 
§ 199 Týrání osoby 
žijící ve společném 
obydlí 3 1 0 0 3 2 3 1 2 3 

§ 201 Ohrožování 
výchovy dítěte 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 

§ 202 Svádění k 
pohlavnímu styku 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

4.2.1.4.1 Dílčí závěr Hlava IV 

Z tabulky je patrné, že v roce 2013 Vojenská policie vyšetřovala pět případů trestných činů 

proti rodině a dětem. V letech 2014 až 2015 došlo ke snížení počtu těchto případů, což může 

naznačovat zvýšenou prevenci věnovanou této problematice v rámci Armády České 

republiky. V roce 2017 došlo k náhlému nárůstu na šest šetřených případů, a tento trend 

pokračuje až do roku 2022. Pro lepší znázornění autor zpracoval Graf č. 5, který znázorňuje 

vývoj trestných činů proti rodině a dětem za zkoumané období. 
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Graf č. 5 Vývoj trestných činů proti rodině a dětem za desetileté období 
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Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Autor této práce se domnívá, že Vojenská policie od roku 2017 věnuje této problematice 

více pozornosti, což může vést ke zvýšenému hlášení těchto případů. Díky zvýšené 

pozornosti věnované této problematice, ze strany Vojenské policie, mohlo dojít ke zlepšení 

situace a ochraně rodin postižených těmito trestnými činy. 

42 15 Hlava V 

Hlava V zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník se zabývá trestnými činy proti majetku, 

například krádež, zpronevěra, neoprávněné užívání cizí věci a tak dále. Tyto činy mohou 

způsobit značné ekonomické a osobní škody. Cílem této části zákona je udržovat veřejný 

pořádek a chránit majetek před neoprávněným použití, poškozováním či odcizením. Tím 

je zajišťována stabilita ekonomiky a důvěra v majetková práva jednotlivců i společnosti. 
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Tabulka č. 5 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. Trestní 

zákoník, Hlava V, Trestné činy proti majetku) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava V - Trestné 
činy proti majetku 236 80 61 48 64 73 81 62 56 64 
§ 205 Krádež 52 45 24 20 32 32 24 25 17 30 
§ 206 Zpronevěra 32 4 5 4 2 2 1 2 2 3 
§ 207 Neoprávněné 
užívání cizí věci 3 0 0 1 0 0 0 1 1 0 
§ 208 Neoprávněný 
zásah do práva k 
domu, bytu nebo 
nebytovému prostoru 2 2 1 0 0 0 1 0 0 1 
§ 209 Podvod 133 12 14 12 12 15 24 17 16 9 
§ 210 Pojistný podvod 0 1 2 0 0 0 1 2 2 0 
§ 211 Úvěrový podvod 0 1 0 2 2 0 4 2 2 4 
§ 212 Dotační podvod 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 
§214 Podílnictví 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 
§ 216 Legalizace 
výnosu z trestné 
činnosti 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3 
§218 Lichva 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 
§ 219 Zatajení věci 0 1 1 1 0 1 1 0 1 0 
§ 220 Porušení 
povinnosti při správě 
cizího majetku 5 1 1 1 1 3 2 0 2 5 
§ 221 Porušení 
povinnosti při správě 
cizího majetku z 
nedbalosti 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 
§ 222 Poškození 
věřitele 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 
§ 228 Poškození cizí 
věci 7 10 11 6 13 15 21 11 10 6 
§ 230 Neoprávněný 
přístup k 
počítačovému systému 
a nosiči informací 1 1 2 0 0 4 2 1 2 3 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 
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4.2.1.5.1 Dílčí závěr Hlava V 

Z tabulky vyplývá, že bylo spácháno ve sledovaném období celkem 825 Trestných činů proti 

majetku. Nejvíce těchto trestných činů bylo spácháno v roce 2013, což bylo 236 případů. 

Tento výsledek se jeví nadprůměrný ve sledovaném období, jelikož průměr za roky 2013 

až 2022 byl 83 šetřených trestných činů ročně. Můžeme konstatovat, že v roce 2013 byl 

počet trestných činů alarmující, přesněji bylo vyšetřováno o 153 více trestných činů, 

než činil průměr za sledované období. Pro lepší znázornění autor zpracoval Graf č. 6, který 

znázorňuj e vývoj trestných činů proti majetku za zkoumané období. 

Graf č. 6 Vývoj trestných činů proti majetku za desetileté období 
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Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Ze zpracovaného Grafu č. 6 vyplývá, že došlo k enormnímu poklesu od roku 2014 a v dalších 

letech byl vývoj počtu trestných činů konstantní. Autor se domnívá, že počet šetřených 

trestných činů v roce 2013 souvisel s rozsáhlými změnami organizační struktury Armády 

České republiky v důsledku globální finanční krize a sní souvisejícím postupným 

snižováním rozpočtu resortu Ministerstva obrany a Armády České republiky. Jedním 

z kroků dosažení úspor bylo snižování počtu příslušníků Armády České republiky 

(k 1. červenci 2013). Autor se domnívá, že obava o ztrátu zaměstnání způsobila zvýšené 

sociální napětí mezi příslušníky a tím četnější páchání trestné činnosti proti majetku. 

V tomto ohledu autor doporučuje provádět výše uvedené změny v delším časovém pásmu, 

aby se zabránilo stresu a již zmíněnému sociálnímu tlaku mezi příslušníky Armády České 

republiky. 

Dále se autor domnívá, že velký vliv odhalování této trestné činnosti měl probíhající interní 

audit finančních orgánů ministerstva obrany vletech 2012 až 2013, kdy bylo zjištěno 
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a Vojenskou policií oznámeno větší množství případů neoprávněného čerpání prostředků 

z fondů kulturních a sociálních potřeb vojáků. Jednalo se z pravidla o nízké částky, které 

však již spadali do kategorie trestných činů. Díky zásahu Vojenské policie bylo odhaleno 

velké množství této trestné činnosti a byla učiněna náprava. 

V roce 2013, v rámci úsilí o snížení rozpočtu Ministerstva obrany, byly provedeny 

mimořádné inventarizace majetku tohoto resortu. Tyto inventarizace odhalily významné 

rozdíly mezi evidovaným majetkem a skutečným stavem, což ukázalo na výskyt značného 

množství krádeží vojenského materiálu. Autor předpokládá, že v následujících letech byla 

prováděna pravidelná a pečlivá revize tohoto majetku, což mělo za následek snížení počtu 

krádeží. Jelikož došlo k rapidnímu snížení počtu trestných činů po roce 2013, 

je pravděpodobné, že většina pachatelů této trestné činnosti a nepůsobila dále v resortu 

Ministerstva obrany. 

42 16 Hlava VI 

Hlava VI zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník se zabývá trestnými činy hospodářskými, 

což znamená například zkrácení daně, neoprávněné podnikání, neoprávněné provozování 

hazardní hry a poškozování spotřebitele a další. Cílem této části zákona 

je zajistit poctivost a transparentnost v hospodářských vztazích, chránit spotřebitele 

a předcházet nekalým praktikám. 
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Tabulka č. 6 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. Trestní 

zákoník, Hlava VI, Trestné činy hospodářské) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022] 

Hlava VI - Trestné 
činy hospodářské 6 8 2 5 0 10 2 0 6 4 
§ 234 Neoprávněné 
opatření, padělání a 
pozměnění platebního 
prostředku 3 2 1 2 0 5 2 0 0 0 

§ 240 Zkrácení daně, 
poplatku a podobné 
povinné platby 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
§ 251 Neoprávněné 
podnikání 0 1 0 0 0 0 0 0 3 2 
§ 252 Neoprávněné 
provozování hazardní 
hry 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 

§ 253 Poškozování 
spotřebitele 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
§ 256 Sjednání výhody 
při zadání veřejné 
zakázky, při veřejné 
soutěži a veřejné 
dražbě 2 4 1 2 0 2 0 0 2 2 
§ 257 Pletichy při 
zadání veřejné 
zakázky a při veřejné 
soutěži 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
§ 265 Provedení 
zahraničního obchodu 
s vojenským 
materiálem bez 
povolení nebo licence 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 
§ 270 Porušení 
autorského práva, práv 
souvisejících s právem 
autorským a práv k 
databázi 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 
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4.2.1.6.1 Dílčí závěr Hlava VI 

Jak lze vidět z tabulky, počet zkoumaných trestných činů souvisejících s Hlavou VI 

je relativně malý. Výkyvy jsou například v roce 2013, 2014, 2018 a 2021. Pro lepší 

pochopené autor zpracoval Graf č. 7, který znázorňuje vývoj trestných činů hospodářských 

za zkoumané období. 

Graf č. 7 Vývoj trestných činů hospodářských za desetileté období 
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Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Autor se domnívá, že počet vyšetřovaných případů se může měnit v závislosti na různých 

faktorech. Mezi tyto faktory může být zahrnuta například nepříznivá finanční situace členů 

Armády České republiky, což mohlo být patrné z vysokého nárůstu v roce 2018. Dále 

se autor se domnívá, že vliv na počet vyšetřovaných případů v roce 2013 může souviset 

i s reorganizací Armády České republiky, která byla tímto rokem zahájena. 

Rok 2020 přinesl zajímavé výsledky, protože v této oblasti nebyl zaznamenán žádný šetřený 

trestný čin, proto se autor se domnívá, že tato situace by mohla být způsobena vyhlášením 

karantény, která byla zavedena kvůli snaze o omezení šíření nemoci Covid-19. Současně 

by to mohlo naznačovat, že v tomto konkrétním roce, kdy nebyly hlášeny žádné Trestné činy 

hospodářské, mohlo dojít k nedostatečnému hlášení případů orgánům Vojenské policie 

v důsledku opatřeních spojených s karanténou. 
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42 17 Hlava VII 

Hlava VII zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník se zabývá trestnými činy obecně 

nebezpečnými, jako jsou například obecné ohrožení, obecné ohrožení z nedbalosti, 

nedovolené ozbrojovaní nebo nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými 

a psychotropními látkami a s jedy. Cílem této části zákona je chránit společnost a veřejné 

zájmy před činnostmi, které by mohly mít vážné následky pro životní prostředí, bezpečnost 

a zdraví lidí. 
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Tabulka č. 7 - Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. 

Trestní zákoník, Hlava VII, Trestné činy obecně nebezpečné) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava VII - Trestné 
činy obecně 
nebezpečné 28 25 24 28 28 34 41 38 14 29 
§ 272 Obecné 
ohrožení 5 1 0 0 0 2 5 1 0 7 

§ 273 Obecné 
ohrožení z nedbalosti 4 1 3 0 0 3 7 2 4 3 

§ 274 Ohrožení pod 
vlivem návykové látky 13 12 10 22 16 24 19 27 6 16 
§ 276 Poškození a 
ohrožení provozu 
obecně prospěšného 
zařízení 1 0 1 0 0 0 0 2 0 0 
§ 277 Poškození a 
ohrožení provozu 
obecně prospěšného 
zařízení z nedbalosti 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 
§ 279 Nedovolené 
ozbrojovaní 3 7 7 2 8 5 6 3 2 3 
§ 283 Nedovolená 
výroba a j iné 
nakládání s 
omamnými a 
psychotropními 
látkami a s jedy 1 4 3 3 3 0 1 2 2 0 
§ 284 Přechovávání 
omamné a 
psychotropní látky a 
jedu 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

§ 288 Výroba a jiné 
nakládání s látkami s 
hormonálním účinkem 0 0 0 0 0 0 3 1 0 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

4.2.1.7.1 Dílčí závěr Hlava VII 

Z tabulky lze pozorovat, že počet zkoumaných trestných činů souvisejících s Hlavou VII 

zůstává relativně konstantní, s výjimkou roku 2021, kdy došlo k výraznému poklesu této 

zkoumané trestné činnosti hluboko pod průměr. Můžeme pouze spekulovat o tom, 

co způsobilo výrazný pokles zkoumaných případů v roce 2021. Autor se však domnívá, 
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že to mohla způsobit lepší koordinace a spolupráce Vojenských policistů, kteří se zaměřili 

na tento konkrétní problém. Pro lepší znázornění autor zpracoval Graf č. 8, který znázorňuje 

vývoj Trestných činů obecně nebezpečných za zkoumané období. 

Graf č. 8 Vývoj trestných činů obecně nebezpečných za desetileté období 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 
Časové období 

Trestné činy obecně nebezpečné 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Dále se autor práce soustředí na narůstající trend počtu šetřených případů podle § 274 

Trestního zákoníku (Ohrožení pod vlivem návykové látky), který dle autorova šetření 

vyvrcholil v roce 2020. Pro lepší přehled autor zpracoval Graf č. 9, který znázorňuje vývoj 

tohoto paragrafu za zkoumané období. 

Graf č. 9 Vývoj § 274 Ohrožení pod vlivem návykové látky za desetileté období 
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Časové období 

§ 274 Ohrožení pod vlivem nývykové látky 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Autor se domnívá, že tento trend kopíruje celkový vývoj užívání návykových látek 

ve společnosti. Nicméně tabulka ukazuje v roce 2021 výrazný pokles těchto vyšetřovaných 
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případů. To by mohlo znamenat, že Vojenská policie přijala určitá opatření, která přispěla 

k výraznému snížení počtu šetřených případů. Tato opatření mohou zahrnovat například 

rozsáhlejší testování příslušníků Armády České republiky v oblasti užívání návykových 

látek během roku 2020. Další z opatřeních by mohlo být zvýšení počtu programů týkajících 

se prevence závislosti a kontrolních činností ke zjišťování a potrestání těch, kteří užívají 

návykové látky. Je důležité, aby taková opatření byla efektivní a pokračovala 

i v budoucnosti, aby se minimalizovalo ohrožení spojené s užíváním návykových látek 

v rámci Armády České republiky. 

V závěru by autor chtěl zmínit, že počet trestných činů šetřených v Hlavě V l i j e celkem 289 

a z toho případů týkajících se § 274 je 165, což je 57 % z celkového počtu šetřených případů 

v této Hlavě. Pro jasnější znázornění autor práce zpracoval Graf č. 10, který udává 

procentuální poměr šetřených paragrafů v tomto celku za desetileté období. Z výsledků 

je patrné, že v Hlavě VII s velkým náskokem dominuje § 274 Ohrožení pod vlivem 

návykové látky. 

Graf č.10 Vývoj trestných činů obecně nebezpečných za desetileté období vyjádřeno 

v procentech 

• § 272 Obecné ohrožení 

§ 273 Obecné ohrožení z nedbalosti 

§ 274 Ohrožení pod vlivem návykové látky 

§ 276 Poškození a ohrožení provozu obecně prospěšného zařízení 

§ 277 Poškození a ohrožení provozu obecně prospěšného zařízení z nedbalosti 

§ 279 Nedovolené ozbrojovaní 

§ 283 Nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnýmia psychotropnými látkami a s 
jedy 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 
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42 18 Hlava VIII 

Hlava VIII zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník se zabývá trestnými činy proti životnímu 

prostředí. Tyto činy mohou zahrnovat různé formy jednání, která mají za následek 

poškozování životního prostředí, neoprávněné nakládání s chráněnými volně žijícími 

živočichy a planě rostoucími rostlinami, týrání zvířat, pytláctví a další. Cílem této části 

zákona je zajištění kvality životního prostředí pro současné i budoucí generace. 

Tabulka č. 8 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. Trestní 

zákoník, Hlava VIII, Trestné činy proti životnímu prostředí) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava VIII - Trestné 
činy proti životnímu 
prostředí 0 1 0 0 0 5 1 1 2 2 
§ 293 Poškození a 
ohrožení životního 
prostředí 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
§ 294 Poškození a 
ohrožení životního 
prostředí z nedbalosti 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 
§ 299 Neoprávněné 
nakládání s 
chráněnými volně 
žijícími živočichy a 
planě rostoucími 
rostlinami 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 
§ 302 Týrání zvířat 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
§ 304 Pytláctví 0 0 0 0 0 4 0 0 1 2 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

4.2.1.8.1 Dílčí závěr Hlava VIII 

Z tabulky je patrné, že počet trestných činů proti životnímu prostředí za sledované období 

je zanedbatelný. Celkem bylo za sledovaných deset let vyšetřováno pouze 12 případů. 

Pro lepší přehled autor zpracoval Graf č. 11, který znázorňuje vývoj Trestných činů proti 

životnímu prostředí za zkoumané období. 
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Graf č. 11 Vývoj trestných činů životnímu prostředí 

6 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Časové období 

Trestné činy proti životnímu prostředí 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Autor se domnívá, že Vojenská policie neměla dostatečné podklady nebo nebyla podaná 

příslušná hlášení o těchto trestných činech v daných letech. Dále se domnívá, že v této oblasti 

jsou si příslušníci Armády České republiky vědomi závažnosti těchto trestných činů, jelikož 

ve vojenském prostředí probíhá dostatečná informovanost o ochraně životního prostředí, 

což autor může posoudit zvláštní zkušenosti a praxe, a proto je počet trestných činů 

tak zanedbatelný. 

42 19 Hlava IX 

Hlava IX zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník se zabývá trestnými činy proti České 

republice, cizímu státu a mezinárodní organizaci. Vyšetřuje především různé formy jednání, 

která mají za cíl ohrozit suverenitu, bezpečnost nebo dobré jméno státu a také porušovat 

mezinárodní závazky. Sem mohou patřit trestné činy jako teroristický útok, ohrožení 

utajované informace, vyhrožování s cílem působit na cizí osobu a další. Cílem této části 

zákona je zajistit ochranu státních zájmů, zachování bezpečnosti a dobrých vztahů mezi státy 

a mezinárodními organizacemi. 
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Tabulka č. 9 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. Trestní 

zákoník, Hlava IX, Trestné činy proti České republice, cizímu státu a mezinárodní 

organizaci) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava IX - Trestné 
činy proti České 
republice, cizímu 
státu a mezinárodní 
organizaci 2 0 0 0 1 4 1 1 0 2 
§ 311 Teroristický 
útok 0 0 0 0 0 3 1 0 0 0 
§ 317 Ohrožení 
utajované informace 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
§ 318 Ohrožení 
utajované informace 
z nedbalosti 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 
§ 321 Služba v cizích 
ozbrojených silách 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 
§ 326 Vyhrožování 
s cílem působit na 
úřední osobu 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

4.2.1.9.1 Dílčí závěr Hlava IX 

Z tabulky je patrné, že počet trestných činů proti republice a cizímu státu a mezinárodní 

organizaci je za sledovaných deset let nízký. Pro lepší pochopení autor zpracoval Graf č. 12, 

který znázorňuje vývoj Trestných činů proti České republice, cizímu státu a mezinárodní 

organizaci za zkoumané období. 
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Graf č. 12 Vývoj trestných činů proti České republice, cizímu státu a mezinárodní 

organizaci 
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2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Časové období 

Trestné činy proti České republice, cizímu státu a mezinárodní organizaci 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Autora zaujal § 321 Služba v cizích ozbrojených silách, kde se poprvé vyskytly dva 

vyšetřované případy v roce 2022. Domnívá se, že to souvisí s válečným konfliktem 

na Ukrajině, který byl zahájen 24.2.2022. Dále předpokládá, že sej edná o vojáky z povolání, 

kteří se zúčastnili bojů v době svého osobního volna, což je trestný čin. Tito vojáci 

z povolání odcházejí bojovat do zahraničí za vidinou vysokého finančního ohodnocení, 

případně za dobrodružstvím, což se neslučuje se zodpovědným jednáním příslušníka 

Armády České republiky. Úkolem Vojenské policie je zvýšený dohled nad touto trestnou 

činností a zamezení jejímu opakování v této vypjaté době, protože základní povinností 

příslušníka Armády České republiky je chránit svoji vlast a respektovat zákony České 

republiky. 

4.2.1.10 Hlava X 

Hlava X zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník se zabývá trestnými činy proti pořádku 

ve věcech veřejných. Zahrnuje například násilí proti úřední osobě, zneužití pravomoci úřední 

osoby, přijetí úplatku, podplácení a tak dále. Tyto činy mohou ohrožovat veřejný klid, 

bezpečnost a majetek. Cílem této části je udržovat veřejný pořádek a chránit bezpečnost 

a práva občanů. 
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Tabulka č. 10 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. 

Trestní zákoník, Hlava X , Trestné činy proti pořádku ve věcech veřejných) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Hlava X - Trestné 
činy proti pořádku 
ve věcech veřejných 12 9 8 14 16 22 26 17 16 19 

§ 325 Násilí proti 
úřední osobě 2 0 0 1 1 1 1 0 2 1 
§ 326 Vyhrožování s 
cílem působit na 
úřední osobu 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

§ 328 Přisvojení 
pravomoci úřadu 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 
§ 329 Zneužití 
pravomoci úřední 
osoby 0 1 1 1 0 2 0 1 1 1 
§ 330 Maření úkolu 
úřední osoby z 
nedbalosti 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 
§ 331 Přijetí úplatku 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 
§ 332 Podplacení 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 
§ 337 Maření výkonu 
úředního rozhodnutí a 
vykázání 1 2 0 0 4 0 1 1 7 3 
§ 345 Křivé obvinění 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 
§ 346 Křivá výpověď 
a nepravdivý znalecký 
posudek 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
§ 347a Maření 
spravedlnosti 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 
§ 348 Padělání a 
pozměnění veřejné 
listiny 0 1 0 1 1 1 1 1 0 0 
§ 350 Padělání a 
vystavení nepravdivé 
lékařské zprávy, 
posudku a nálezu 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 

§ 353 Nebezpečné 
vyhrožování 4 0 2 1 1 2 4 3 2 4 

§ 354 Nebezpečné 
pronásledování 1 0 2 1 1 2 2 2 1 1 
§ 357 Šíření poplašné 
zprávy 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 
§ 358 Výtržnictví 3 2 1 6 7 14 10 7 1 2 
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§ 365 Schvalování 
trestného činu 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
§ 366 Nadržování 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 
§ 367 Nepřekažení 
trestného činu 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

§ 368 Neoznámení 
trestného činu 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz  

4.2.1.10.1 Dílčí závěr Hlava X 

Dle tabulky bylo ve sledovaném období vyšetřováno 159 Trestných činů proti pořádku 

ve věcech veřejných. Pro lepší znázornění autor zpracoval Graf č. 13, který znázorňuje vývoj 

Trestných činů proti pořádku ve věcech veřejných za zkoumané období. 

Graf č. 13 Vývoj trestných činů pořádku ve věcech veřejných 
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Časové období 

Trestné činy proti pořádku ve věcech veřejných 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Dále se autor bude zabývat paragrafy, které měly největší podíl trestných činů na celkovém 

počtu spáchaných trestných činů vdané Hlavě. Jedná se o § 358 Výtržnictví, ve kterém 

se vyšetřovalo padesát tři trestných činů, což je 33,33 % z celkového počtu. Dále § 353 

Nebezpečné vyhrožování, který se zabýval vyšetřováním dvaceti tří případů, to je 14,46 % 

z celkového počtu. Poslední ze tří zmiňovaných paragrafuje § 337 Maření výkonu úředního 

rozhodnutí a vykázání, pod který spadalo devatenáct vyšetřovaných případů, což je 11,94 % 

z celkového počtu. Autor předpokládá, že výtržnictví většinou vychází z agresivního 

chování jednotlivců, které může být důsledkem sociálního tlaku ve společnosti nebo 

stresových situací, kterým se jednotlivec vystavuje, a ty se poté promítají do jeho jednání. 
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Jedním z faktorů ovlivňujících Trestné činy proti pořádku ve věcech veřejných může být 

mimo jiné i účast na zahraničních operacích, kde vojáci procházejí řadou krizových situací. 

S ohledem na výše zmíněné faktory, autor doporučuje více zapojit vojenské psychology 

do práce s vojáky, kteří by pomohli vojákům lépe porozumět aspektům jejich chování 

a reakcím ve stresových situacích. Tato trestná činnost, která narušuje veřejný klid 

a pořádek, vyžaduje specifický přístup a psycholog by mohl hrát klíčovou roli při řešení této 

problematiky. Celkově by aktivnější zapojení psychologa mohlo přispět ke zlepšení chování 

příslušníků Armády České republiky a dodržování právního rámce při plnění jejich úkolů. 

4.2.1.11 Hlava XII 

Hlava XII zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník řeší trestné činy vojenské, které mohou 

zahrnovat různé formy jednání, která jsou specifická pro vojenské prostředí jako jsou 

například neuposlechnutí rozkazu, urážka mezi vojáky, zběhnutí, svémocné odloučení 

a tak dále. Tyto činy mohou mít zvláštní dopad na bojovou připravenost, bezpečnost a řád 

ve vojenském prostředí. Cílem této části zákona je zajišťovat disciplínu řád a pořádek. 
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Tabulka č. 11 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. 

Trestní zákoník, Hlava XII, Trestné činy vojenské) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava XII - Trestné 
činy vojenské 18 31 28 21 2 14 10 18 13 7 
§ 375 Neuposlechnutí 
rozkazu 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 
§ 376 Neuposlechnutí 
rozkazu z nedbalosti 0 1 2 1 0 0 0 0 0 0 
§ 378 Urážka mezi 
vojáky 2 4 4 1 1 1 2 3 1 1 
§ 379 Urážka mezi 
vojáky násilím a nebo 
pohrůžkou násilí 1 0 2 1 0 1 1 0 1 0 

§ 380 Urážka vojáka 
stejné hodnosti násilím 
nebo pohrůžkou násilí 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 
§381 Násilí vůči 
nadřízenému 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

§ 382 Porušování práv 
a chráněných zájmů 
vojáků stejné hodnosti 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
§ 383 Porušování 
práva a chráněných 
zájmů vojáků 
podřízených a nebo s 
nižší hodností 0 0 0 3 0 1 0 0 1 1 
§ 384 Vyhýbání se 
výkonu služby 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 
§ 386 Zběhnutí 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 
§ 387 Svémocné 
odloučení 4 5 7 6 0 2 1 4 6 2 
§ 388 Vyhýbání se 
výkonu strážní dozorčí 
nebo jiné služby 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 
§ 389 Porušení 
povinnosti strážní 
služby 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 
§ 390 Porušení 
povinnosti dozorčí 
nebo jiné služby 4 7 5 5 1 1 2 3 0 1 
§ 393 Porušení 
služební povinnosti 
vojáka 6 12 6 3 0 3 3 6 3 2 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 
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4.2.1.11.1 Dílčí závěr Hlava XII 

Dle tabulky bylo celkem vyšetřováno 162 Trestných činů vojenských. Nej větší podíl 

na celkovém počtu měli tyto tři paragrafy. Jedná se o § 393 Porušení služební povinnosti 

vojáka, ve kterém se vyšetřovalo čtyřicet čtyři trestných činů. Dále § 387 Svémocné 

odloučení, který se zabýval vyšetřováním třiceti sedmi případů. Poslední ze tří zmiňovaných 

paragrafuje § 390 Porušení povinnosti dozorčí nebo jiné služby, který vyšetřoval dvacet 

devět případů. Pro lepší znázornění autor zpracoval Graf č. 14, který znázorňuje vývoj 

Trestných činů vojenských za zkoumané období. 

Graf č. 14 Vývoj trestných činů vojenských 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Časové období 

Trestné činy vojenské 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Z grafu č. 14 je patrné, že četnost vyšetřovaných případů je velmi různorodá. To znamená 

například rok 2017 byly šetřeny pouze dva případy a v roce 2022 sedm případů. Autor 

se zamyslel nad příčinou, co mohlo způsobit razantní pokles četnosti vyšetřovaných případů 

od roku 2013 do roku 2016. Během tohoto období bylo průměrně vyšetřováno 25 případů 

ročně. Autor došel k závěru, že pravděpodobně vojenští policisté přijali v roce 2016 taková 

opatření a zpřísnění kontrol výkonu vojenské služby s cílem snížit kriminalitu v této oblasti. 

Můžeme se domnívat, že toto opatření bylo úspěšné, protože počet vyšetřovaných případů 

klesl v letech 2017 až 2022 na průměrných jedenáct případů ročně. 

4.2.1.12 Hlava XIII 

Hlava XIII zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník se zabývá trestnými činy proti lidskosti, 

proti míru a válečnými trestnými činy. Patří sem například založení, podpora a propagace 

hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod člověka nebo projev sympatií k hnutí 
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směřujícímu k potlačení práv a svobod člověka. Tyto trestné činy zahrnují vážná porušení 

lidských práv. 

Tabulka č. 12 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Zákon č. 40/2009 Sb. 

Trestní zákoník, Hlava XIII, Trestné činy proti lidskosti, proti míru a válečné trestné činy) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Hlava XIII - Trestné 
činy proti lidskosti, 
proti míru a válečné 
trestné činy 1 3 0 1 1 0 0 0 0 0 
§ 403 Založení, 
podpora a propagace 
hnutí směřujícího k 
potlačení práv a 
svobod člověka 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 
§ 404 Projev sympatií 
k hnutí směřujícímu k 
potlačení práv a 
svobod člověka 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

4.2.1.12.1 Dílčí závěr Hlava XIII 

Dle tabulky bylo za sledované období vyšetřováno šest Trestných činů proti lidskosti, proti 

míru a válečných trestných činů. Aby čtenář došel k lepšímu porozumění vývoje této trestné 

činnosti autor práce zpracoval Graf č. 15, který znázorňuje vývoj této trestné činnosti. 

Graf 15 Vývoj trestných činů proti lidskosti, proti míru a válečné trestné činy 

3,5 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Časové období 

Trestné činy proti lidskosti, proti míru a válečné trestné činy 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 
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Z grafu č. 15 vyplývá, že za rok 2014 bylo vyšetřováno nejvíce těchto trestných činů. Autor 

se domnívá, že tento nárůst mohl být spojen s napjatou mezinárodní situací po anexi Krymu 

Ruskou federací. Autor zvažuje možnost, že mezi příslušníky Armády České republiky byli 

jednotlivci, kteří mohli sympatizovat s politikou východu, a proto se mohli dopustit těchto 

trestných činů. Autor předpokládá, že Vojenská policie přijala dostatečná opatření, 

aby zabránila této trestné činnosti. Důsledkem těchto opatření bylo snížení počtu 

vyšetřovaných případů od roku 2018 do roku 2022. 

4.2.1.13 Právní kvalifikace nestanovena 

Je-li právní kvalifikace nestanovena, znamená to, že daný konkrétní případ nebyl právně 

vyhodnocen nebo nestanovil specifickou právní kvalifikaci daného jednání. 

Tabulka č. 13 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 (Právní kvalifikace 

nestanovena) 

Šetřené trestné činy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Právní kvalifikace 
nestanovena 1 0 1 3 3 0 1 3 0 0 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Tato tabulka byla vložena z toho důvodu, aby autor v daných letech vyrovnal celkové počty 

vyšetřovaných případů a zároveň zajistil, aby data odpovídala statistickým tabulkám 

z veřejně dostupných dat vystavovaných na oficiálních stránkách Vojenské policie. 
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4.3 Závěr analýzy trestné činnosti 

Tabulka č. 14 Statistika trestné činnosti za období 2013 až 2022 

Trestné činy šetřené 
VP 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Celkem 

TČ. 
Hlava I 8 8 10 16 37 23 39 30 30 30 231 
Hlava II 7 5 8 2 10 11 9 6 10 4 72 
Hlava III 0 1 1 1 3 3 4 6 4 6 29 
Hlava IV 5 2 0 1 6 5 4 4 6 5 38 
Hlava V 236 80 61 48 64 73 81 62 56 64 825 
Hlava VI 6 8 2 5 0 10 2 0 6 4 43 
Hlava VII 28 25 24 28 28 34 41 38 14 29 289 
Hlava VIII 0 1 0 0 0 5 1 1 2 2 12 
Hlava IX 2 0 0 0 1 4 1 1 0 2 11 
Hlava X 12 9 8 14 16 22 26 17 16 19 159 
Hlava XII 18 31 28 21 2 14 10 18 13 7 162 
Hlava XIII 1 3 0 1 1 0 0 0 0 0 6 
Právni kval. nest. 1 0 1 3 3 0 1 J) 0 0 12 
Celkový počet TC. 324 173 143 140 171 204 219 186 157 172 1889 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Autor zde předkládá ucelený statistický přehled šetřených trestných činů za sledované 

období, ve kterém bylo celkem šetřeno 1889 Trestných činů. Trestné činy v jednotlivých 

Hlavách jsou popsány v dílčích závěrech jednotlivých Hlav. Z přehledu je patrné, že nejvíce 

Trestných činů bylo spácháno pod Hlavou V, ke které autor předložil podrobné shrnutí 

v dílčím závěru a pro přehlednost přikládá Graf č. 16. 
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Graf č. 16 Vývoj trestných činů za sledované období dle Hlav zákona č. 40/2009 Sb., 

Trestní zákoník 
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• Počty trestných činů za jednotlivé Hlavy Zákona č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Dle statistiky je patrné, že v průměru bylo Vojenskou policií šetřeno 189 trestných činů, 

což znamená, že rok 2013 byl vysoce nadprůměrný. V následujících letech byl vývoj 

trestných činů šetřených Vojenskou policií konstantní, což znázorňuje Graf č. 17. 

Graf č. 17 Vývoj trestných činů za jednotlivé roky ve sledovaném období 

350 3 2 3 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

• Zkoumané trestné činy 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Z výsledků je zřejmé, že Vojenská policie vyvinula značné úsilí pro odhalování 

a vyšetřování trestných činů. Dále zvýše zpracovaného výzkumu vývoje trestných činů 
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se autor práce domnívá, že existence Vojenské policie má své opodstatnění a významně 

přispívá k udržení bezpečného prostředí. 

4.4 Úvod do analýzy přestupků 

Tato analýza se zaměřuje na významnou roli Vojenské policie při vyšetřování přestupků 

ve vojenském prostředí. Přestupky spáchané vojáky a osobami ve vojenské službě mohou 

mít vážné následky na disciplínu, řád, pořádek a efektivitu vojenských jednotek. 

Cílem této analýzy je zhodnotit účinnost a význam práce Vojenské policie při vyšetřování 

a řešení přestupků. Výsledky této analýzy mohou sloužit jako podklad pro další zdokonalení 

postupů, které vedou k udržení řádu a disciplíny. 

Autor analýzy zvolil období mezi lety 2017 až 2022 jako klíčový časový rámec 

pro zpracování přestupků, jež byly šetřeny Vojenskou policií. Toto časové rozpětí bylo 

pečlivě vybráno s ohledem na potřebu přehledného srovnání vývoje přestupků v rámci 

daného období. 
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4.4.1 Vyhodnocení analýzy přestupků 

V této části autor práce zpracoval v Tabulce č. 15 přehlednou statistiku šetřených přestupků 

za období 2017 až 2022. 

Tabulka č. 15 Statistika protiprávního jednání šetřeného Vojenskou policií - přestupky 

Šetřené přestupky příslušníky VP 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
Zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech 0 2 1 1 2 1 
Zákon č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a 
střelivu 2 5 2 2 1 3 
Zákon č. 133/1985 Sb., o požární ochraně 0 1 2 1 0 1 

Zákon č. 219/1999 Sb., o ozbrojených silách České 
republiky 0 0 0 0 0 1 
Zákon č. 221/1999 Sb., o vojácích z povolání 38 25 13 12 10 6 

Zákon č. 222/1999 Sb., o zajišťování obrany České 
republiky 21 79 153 79 182 159 
Zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání 0 0 0 0 0 1 
Zákon č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích 42 57 63 47 56 49 
Zákon č. 300/2013 Sb., o Vojenské policii 0 0 0 0 0 1 
Zákon č. 361/2000 Sb., o silničním provozu 807 788 848 827 761 446 

Zákon č. 373/2011 Sb., o specifických zdravotnických 
službách 0 0 0 0 0 1 
Zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník 0 0 0 0 0 4 
Zákon č. 49/1997 Sb., o civilním letectví 0 1 1 1 0 3 

Zákon č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu na 
pozemních komunikacích 3 1 5 0 0 11 
Zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před 
škodlivými účinky návykových látek 3 1 1 3 0 6 

Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 1 1 0 0 1 0 
zákon č. 167/1998 Sb., o návykových látkách 0 0 0 3 1 0 
Zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění 0 0 0 0 2 0 
Zákon č. 240/2000 Sb., krizový zákon 0 0 0 0 3 0 
Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví 0 0 0 2 2 0 
Zákon č. 455/1991 Sb., živnostenský zákon 0 0 0 0 1 0 
Zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích 0 0 4 0 0 0 

Zákon č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti z 
provozu 0 0 1 0 0 0 
Zákon č. 200/1999 Sb., o přestupcích (zákon byl 
zrušen ke dni 1.7.2017) 59 0 0 0 0 0 
Celkem šetřených přestupků 976 961 1094 978 1022 693 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 
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Aby čtenář došel k lepšímu porozumění vývoje těchto přestupků autor práce zpracoval Graf 

č. 18, který znázorňuj e vývoj šetřených přestupků ve sledovaném období. 

Graf č. 18 Vývoj přestupků šetřených vojenskou policií v letech 2017 až 2022 
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Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 

Četnost přestupků šetřených vojenskou policií ve sledovaném období se jeví konstantně. 

K rapidnímu poklesu došlo až v roce 2022, kdy bylo šetřeno o 329 přestupků méně 

než v roce předešlém. 

Autor se blíže zabývá šetřenými přestupky dle zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu, 

kde bylo šetřeno nejvíce přestupků, kterými se Vojenská policie zabývala. 

Pro bližší seznámení čtenáře autor práce zpracoval Graf č. 19, ve kterém se zaměřil na vývoj 

přestupků v dopravě za sledované období. 

Graf č. 19 Vývoj přestupků dle zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu za šestileté 

období vyjádřeno v procentech 
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• Šetřené přestupky dle Zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu 

Zdroj: vlastní zpracování, vp.army.cz 
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Dle Grafu č. 19 je patrné, že k výraznému poklesu počtu šetřených přestupků dle zákona 

č. 361/2000 Sb., o silničním provozu došlo v roce 2022, kdy bylo šetřeno pouze 446 případů. 

Vletech 2017 až 2021 bylo v průměru šetřeno ročně 806 přestupků. V roce 2022 bylo 

šetřeno 446 přestupků, což je pokles o 360 přestupků proti průměru za předchozích pět let. 

Autor konstatuje na základě svých osobních zkušeností a praktických poznatků, 

že k tak výraznému poklesu došlo díky efektivní práci Vojenských policistů, kteří od roku 

2020 systematicky prováděli důsledná školení s tématikou zákona č. 361/2000 Sb., 

o silničním provozu. Dále se autor domnívá, že k dobrým výsledkům v této oblasti přispěla 

také lepší koordinace velitelů jednotek při školení a výcviku v řízení vozidel ozbrojených 

sil, kde se především zaměřili na problematiku silničního provozu. 

4.4.2 Dílčí závěr z analýzy přestupků 

Závěrem lze shrnout, že počet šetřených přestupků Vojenskou policií ve sledovaném období 

ukazuje určitou stagnaci, přičemž výrazný pokles nastal v roce 2022, kdy bylo šetřeno pouze 

693 přestupků, což je o 329 šetřených přestupků méně než předešlém roce. Tento pokles 

oproti předchozím letům signalizuje trend poklesu kriminality v oblasti, kterou Vojenská 

policie šetří. Z výsledku provedeného výzkumu vývoje šetřených přestupků za sledované 

období vyplývá důležitost existence Vojenské policie. 

Celkově lze tedy konstatovat, že v roce 2022 došlo k výraznému poklesu šetřených 

přestupků. Autor se domnívá, že tato skutečnost je výsledkem důsledné a efektivní práce 

vojenských policistů v resortu Ministerstva obrany. 
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4.5 Rozhovor s příslušníkem Vojenské policie 

Rozhovor jsem uskutečnil s příslušníkem Vojenské polície Tábor na pracovišti Klatovy. 

1. Jaké jsou hlavní úkoly a činnosti Vojenské policie? Mohl byste mi poskytnout 

několik príkladu, ve kterých by měl pravomoc Vojenský policista zasáhnout 

„Hlavními úkoly Vojenské policie je zajišťování disciplíny a pořádku, ochrana 

vojenských zařízení, provádění dopravních kontrol, vyšetřování trestné činnosti 

a spolupráce s civilními orgány. Příkladem situací pro zásah vojenských policistů 

jsou narušení pořádku ve vojenských objektech, nedovolený vstup do vojenského 

areálu, provozní kontroly vozidel, vyšetřování trestných činů v rámci vojenského 

prostředí a ochrana vojenského majetku před hrozbou krádeže a poškození. " 

2. Jaké jsou pravomoci vojenského policisty v porovnání s civilními policisty? Existují 

nějaké specifické pravomoci, které jsou výhradně pro Vojenskou policii? 

„Pravomoci vojenského policisty se v některých ohledech liší od pravomoci 

civilních policistů vzhledem k unikátní povaze vojenského prostředí. Jedna 

ze specifických pravomocí Vojenské policie je provádění dozoru a kontroly nad 

dodržováním pravidel a předpisů vojenské služby, včetně pravidelných inspekcí 

a kontrol vojenských jednotek. Další ze specifických pravomocí Vojenské policie 

je dohled nad dodržováním vojenských pravidel a disciplíny vojenského 

personálu. " 

3. Jaký je proces vyšetřování trestných činů příslušníky Vojenské policie? 

Jak se liší od vyšetřování civilních trestných činů? 

„ Vyšetřování trestných činů probíhá podobně jako u civilní policie, ale s ohledem 

na specifika vojenského prostředí. Po odhalení trestného činu spáchaného 

příslušníkem Armády České republiky se spis předává státnímu zástupci. " 
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4. Jaká opatření a postupy Vojenská policie provádí k udržení pořádku 

a bezpečnosti ve vojenských zařízeních a areálech? 

„Zmíním pouze část základních opatření a postupů, které zajištují bezpečnost 

a udržení pořádku ve vojenských zařízeních. Například denní a noční hlídkování 

nebo bezpečnostní protokoly, které stanovují postupy hlídkování, a dále například 

náhodné dopravní kontroly vozidel ozbrojených sil v silničním provozu i v areálech 

spadajících pod kompetenci Ministerstva obrany. " 

5. Jaká je spolupráce mezi Vojenskou policií a ostatními složkami ozbrojených sil nebo 

s Policií České republiky? 

„Spolupracujeme nejen s civilními orgány, ale i s ostatními složkami ozbrojených 

sil České republiky. Naše úkoly se mohou prolínat s úkoly ostatních složek 

ozbrojených sil, se kterými si navzájem pomáháme v řešení komplikovaných 

situací. Vojenská policie spolupracuje také s příslušníky Policie České republiky 

při vyšetřování trestné činnosti mimo vojenská zařízení tím, že sdílí informace 

o vyšetřované trestné činnosti, na které se podílí obě výše jmenované složky. " 

6. Jaké jsou zásady a etické normy, které příslušníci Vojenské policie dodržují 

při plnění svých povinností? 

„Etika je pro nás zásadní. Při plnění povinností dodržujeme etické normy, 

respektujeme lidská práva a jednáme s profesionalitou a úctou k všem osobám, 

se kterými přicházíme do styku. " 

7. Můžete mi vyprávět o nějakém zajímavém nebo významném případu, 

ve kterém jste se jako vojenský policista účastnil vyšetřování nebo zásahu? 

„Jedním zajímavým případem bylo vyšetřování krádeže vojenského materiálu 

z vojenské základy. Jednalo se o odcizení techniky Armády České republiky. 

Spolupracovali jsme s civilními orgány a díky tomu se nám podařilo rychle 

identifikovat pachatele a zabezpečit ukradený materiál. " 
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8. Jaká je vaše osobní motivace pro práci u Vojenské policie a co považujete 

za nejvíce naplňující aspekt svého povolání? 

„Motivuje mě pocit zodpovědnosti a povinnosti k ochraně mé země. Vidím hluboký 

význam v tom, že svým úsilím přispívám k bezpečnosti naší vlasti a jejích 

obyvatel." 

9. Jaké jsou výzvy a obtíže, se kterými se můžete setkat při plnění svých povinností 

jako příslušník Vojenské policie? Jak se s nimi obvykle vypořádáváte? 

„Někdy se můžete setkat s agresivními jednotlivci nebo složitými situacemi 

vyžadujícími rychlá rozhodnutí. Důležité je udržet klid, rozvahu a postupovat podle 

předpisů, abychom zajistili bezpečnost a pořádek. " 

4.5.1 Dílčí závěr rozhovoru 

Na závěr rozhovoru lze konstatovat, že příslušníci Vojenské policie zastávají zásadní úlohu 

v zajišťování bezpečnosti, disciplíny a pořádku v resortu Ministerstva obrany a ozbrojených 

sil České republiky. Členové této složky plní své povinnosti s odhodláním chránit vojenská 

zařízení, majetek, bezpečnost a zdraví. Výzvy a obtíže, se kterými se při své činnosti 

setkávají, řeší prostřednictvím klidného a profesionálního přístupu, což jim umožňuje 

efektivně reagovat na různorodé problematické situace. Celkově je práce Vojenské policie 

zároveň výzvou i hrdostí, neboť přináší možnost sloužit v zájmu země a aktivně přispívat 

k zajišťování bezpečnosti v systému bezpečnostní správy. 
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4.6 Dotazníkové šetření 

V této části bakalářské práce autor prezentuje dotazníkové šetření, jehož hlavním záměrem 

je zkoumat širší povědomí o činnosti Vojenské policie v prostředí Klatovských kasáren. 

Vojenská policie představuje klíčový prvek k zajištění bezpečnosti, pořádku a ochrany 

v rámci resortu Ministerstva obrany a ozbrojených sil České republiky. 

Cílem tohoto dotazníkového šetření je analyzovat povědomí a znalosti respondentů, kteří 

slouží v Klatovských kasárnách, o činnosti Vojenské policie. Dotazník má za cíl získat 

informace o tom, do jaké míry jsou příslušníci 142. praporu oprav sloužící v kasárnách 

v Klatovech o roli Vojenské policie informováni. Výsledky dotazníkového šetření budou 

sloužit k lepšímu porozumění o povědomí respondentů o činnosti Vojenské policie. Místo 

šetření si autor práce zvolil kasárny Klatovských Dragounů, jelikož v tomto areálu slouží. 

V dotazníku byla použita metoda uzavřených dotazů, aby respondent pochopil problematiku 

a dokázal odpovědět pomocí předem připravené odpovědi. Respondenti odpovídali pomocí 

předem připravených odpovědí ano, ne nebo částečně ano. 
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Tabulka č. 16 Otázky použité v dotazníkovém šetření 

1. Máte povědomí o základních úkolech Vojenské policie ve vojenském prostředí? 

2. Rozumíte rozdílu mezi pravomocemi Vojenské policie a pravomocemi Policie České 

republiky? 

3. Jste si vědom/a role Oddělení kriminálistické techniky a expertiz v rámci Vojenské 

policie? 

4. Víte, jaké jsou hlavní činnosti Dopravní a pořádkové služby Vojenské policie? 

5. Myslíte si, že je důležité, aby příslušníci ozbrojených sil měli povědomí o činnosti 

Vojenské policie a jejich úkolech? 

6. Byli jste někdy v rámci své práce přímo v kontaktu nebo jste spolupracovali 

s Vojenskou policií? 

7. Jste si vědomi, jestli Vojenská policie spolupracuje s civilními složkami v rámci 

šetření trestné činnosti? 

8. Jste si vědom činnosti Vojenské policie při ochraně vojenských objektů a zařízení? 

Zdroj: Vlastní zpracování 

4.6.1 Vyhodnocení dotazníkového šetření 

V této kapitole bude autor práce detailně rozebírat výsledky každé otázky a přiblíží závěr 

dotazníkového šetření, který z těchto otázek vyplynul. Každá otázka v dotazníku umožnila 

vhled do rozsahu povědomí a informovanosti respondentů v oblasti Vojenské policie, 

což pomůže pochopit současný stav znalostí v této specifické doméně. 

Důležité je si uvědomit, že tato studie má svá vlastní omezení a výsledky jsou relevantní 

pro tuto konkrétní skupinu respondentů. Přesto autor práce věří, že analýza přispěj e k širšímu 

povědomí a informovanosti o Vojenské policii a může sloužit jako základ pro budoucí 

diskuse a iniciativy, které směřují ke zvýšení povědomí v této oblasti. 

Tato část práce je výsledkem spolupráce a angažovanosti všech respondentů, kteří 

se rozhodli podělit o své názory a znalosti. Jejich účast má zásadní význam pro kvalitu 

této analýzy a pro širší seznámení čtenáře o dané problematice. 
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Tabulka č. 17 Odpovědi dotazníkového šetření 

Otázka č. Odpověď: A N O Odpověď: N E Odpověď: 
ČÁSTEČNĚ A N O Celkem 

1. 34 16 0 50 
2. 27 2 21 50 
3. 12 37 1 50 
4. 42 4 4 50 
5. 45 4 1 50 
6. 11 36 3 50 
7. 31 11 8 50 
8. 15 29 6 50 

Zdroj: Vlastní zpracování 

4.6.1.1 Rozbor odpovědí respondentů 

Otázka č. 1: „Máte povědomí o základních úkolech Vojenské policie ve vojenském 

prostředí? " 

Na základě poskytnutých odpovědí lze vyhodnotit, že většina respondentů (68 %) 

má povědomí o základních úkolech Vojenské policie ve vojenském prostředí. To naznačuje, 

že mezi dotazovanými existuje určitá míra informovanosti ohledně této problematiky. 

Zároveň je však také patrné, že menší část respondentů (32 %) nemá povědomí o základních 

úkolech Vojenské policie ve vojenském prostředí. Tato skupina může představovat 

potenciální cíl pro informační kampaně nebo vzdělávací aktivity, které by mohly napomoci 

zvýšit povědomí o úkolech Vojenské policie. Celkově lze tedy konstatovat, že výsledky 

stanovují, že nadpoloviční většina respondentů je informována o základních úkolech 

Vojenské policie. 

Otázka č. 2: „Rozumíte rozdílu mezi pravomocemi Vojenské policie a pravomocemi Policie 

České republiky? " 

Z výsledků této otázky vyplývá, že 54 % respondentů je obeznámeno s rozdílem mezi 

pravomocemi Vojenské policie a Policie České republiky. To ukazuje určitou úroveň 

povědomí o tomto tématu v rámci zkoumané skupiny. Nicméně je také patrné, že menšina 

respondentů (4 %) s touto problematikou není obeznámena vůbec. Tato skupina může 

představovat potenciální cíl pro vzdělávací aktivity, které by mohly přispět k lepšímu 

porozumění rozdílů mezi pravomocemi těchto dvou různých složek. Je zajímavé, 
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že významná část respondentů (42 %) odpověděla, že je částečně s touto problematikou 

obeznámena. To může naznačovat, že dotazovaní nemají dostatečné informace k tomuto 

tématu, ale jsou s touto problematikou částečně obeznámeni. Celkově lze tedy konstatovat, 

že výsledky poukazují na potřebu dalšího vzdělávání týkajících se této problematiky. 

Otázka č. 3: „Jste si vědom/a role Oddělení kriminalistické techniky a expertiz v rámci 

Vojenské policie? " 

Z výsledků této otázky j e patrné, že většina respondentů, což j e 74 %, nemá povědomí o roli 

Oddělení kriminalistické techniky a expertiz v rámci Vojenské policie. Toto zjištění ukazuje 

na relativní neznalost tohoto konkrétního oddělení Vojenské policie. Na druhou stranu, 

menší část respondentů, což je 24 %, tyto znalosti má. Celkově lze tedy konstatovat, 

že výsledky naznačují podprůměrnou informovanost o roli Oddělení kriminalistické 

techniky a expertiz v rámci Vojenské policie, což by mělo být předmětem dalšího 

vzdělávání. 

Otázka č. 4: „ Víte, jaké jsou hlavní činnosti Dopravní a pořádkové služby Vojenské policie ? " 

Výsledky otázky naznačují, že většina respondentů (84 %) zná hlavní činnosti Dopravní 

a pořádkové služby Vojenské policie. Toto zjištění ukazuje na vysoké povědomí o konkrétní 

činnosti Vojenské policie v této oblasti. Na druhou stranu, menšina respondentů (8 %) nemá 

znalost o této službě Vojenské policie a dalších 8 % respondentů vybralo možnost „částečně 

ano". Celkově lze tedy konstatovat, že většina respondentů je obeznámena s hlavními 

činnostmi Dopravní a pořádkové služby Vojenské policie. Přestože existuje menšina 

respondentů, kteří nemají povědomí o této službě je celkový výsledek velmi pozitivní. 

Otázka č. 5: „Myslíte si, že je důležité, aby příslušníci ozbrojených sil měli znalosti o činnosti 

Vojenské policie a jejich úkolech? " 

Výsledky této otázky ukazují, že většina respondentů (90 %) se domnívá, že je důležité, 

aby příslušníci ozbrojených sil měli povědomí o činnosti a úkolech Vojenské policie. 

Celkově lze tedy konstatovat, že většina respondentů považuje za důležité, aby příslušníci 

ozbrojených sil měli znalosti o činnosti a úkolech Vojenské policie, navzdory menšímu 

počtu respondentů s odlišným názorem je celkový výsledek velmi kladný a poukazuje 

na vysokou úroveň znalostí o činnosti Vojenské policie a jejich úkolech. 

85 



Otázka č. 6: „Byli jste někdy v rámci své práce přímo v kontaktu nebo jste spolupracovali 

s Vojenskou polícií? " 

Z výsledku odpovědí autor zjistil, že menšina respondentů (22 %) měla během své práce 

přímý kontakt nebo spolupráci s Vojenskou policií. To ukazuje na omezenou četnost 

kontaktů mezi zkoumanými respondenty a touto složkou. Na druhou stranu, většina 

respondentů (72 %) uvedla, že neměla žádný kontakt, což můžeme hodnotit jako kladný 

poznatek, jelikož tato část respondentů se například nedostala do situace, ve které 

by příslušníci Vojenské policie museli proti nim zasahovat. Další možný výsledek 

naznačuje, že existence přímého kontaktu či spolupráce s Vojenskou policií není běžnou 

zkušeností v rámci zkoumané skupiny. Dále může být tato situace ovlivněna povahou 

pracovních úkolů a organizačním zařazením dotazovaných osob. Celkově lze tedy 

konstatovat, že výsledky signalizují omezený rozsah kontaktu a spolupráce mezi 

respondenty a Vojenskou policií. 

Otázka č. 7: „Jste si vědomi, jestli Vojenská policie spolupracuje s civilními složkami 

v rámci šetření trestné činnosti? " 

Z výsledků této otázky vyplývá, že velká část respondentů (62 %) si je vědoma spolupráce 

Vojenské policie s civilními složkami v rámci šetření trestné činnosti. Naopak menší část 

respondentů (22 %) si toho vědoma není, a dalších 16 % respondentů označilo možnost 

„částečně ano". Tento výsledek naznačuje, že existuje určitá míra povědomí o propojení 

a koordinaci mezi Vojenskou policií a civilními složkami. 

Otázka č. 8: „Jste si vědom činnosti Vojenské policie při ochraně vojenských objektů 

a zařízení? " 

Výsledky této otázky vypovídají o tom, že menší část respondentů (30 %) má znalosti 

o činnosti Vojenské policie při ochraně vojenských objektů a zařízení. Toto zjištění ukazuje, 

že mezi dotazovanými existuj e velmi malá znalost o úloze Voj enské policie v ochraně těchto 

objektů. Dle odpovědí více než polovina respondentů (58 %) nedisponuje informovaností 

o činnosti Vojenské policie při ochraně vojenských objektů a zařízení a 12 % respondentů 

o této problematice vědí pouze částečně. Je třeba se nad znalostmi příslušníků ozbrojených 

sil České republiky zamyslet a provést patřičná opatření, která by zajistila vyšší 

informovanost o Vojenské policii. 
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4.6.2 Dílčí závěr dotazníkového šetření 

Celkově lze závěrem konstatovat, že výsledky dotazníkového šetření ukazují na různorodou 

úroveň znalostí a povědomí respondentů o činnosti Vojenské policie. Závěry z výsledků 

naznačují nedostatečnou informovanost o některých aspektech činnosti Vojenské policie, 

ale také ukazují určitou úroveň povědomí o některých klíčových oblastech. To ukazuje 

na potřebu dalšího vzdělávání mezi příslušníky ozbrojených sil. Z tohoto důvodu se autor 

domnívá, že by bylo vhodné zvážit možnost vytvoření vzdělávacích programů, které 

by mohly zlepšit povědomí příslušníků ozbrojených sil o Vojenské policii a její činnosti 

a úkolech. 
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5 Závěr 

V první části této práce bylo cílem definovat postavení Vojenské policie v systému 

bezpečnostní správy České republiky a vymezit právní rámec činností při zajišťování 

bezpečnosti České republiky v rámci působnosti Vojenské policie. A dále seznámit čtenáře 

této práce s organizační strukturou Vojenské policie a zpřehlednit působení Vojenské policie 

v zahraničních operacích. 

V druhé části této práce bylo cílem vyhodnotit okruhy a počty řešených trestných činů 

a přestupků v působnosti Vojenské policie. Vyvodit z nich patřičné závěry, které vyplynuly 

z výsledků analýz protiprávního jednání v praktické části a jsou shrnuty v dílčích závěrech 

jednotlivých kapitol. V neposlední řadě byl proveden řízený rozhovor s příslušníkem 

Vojenské policie, který sloužil k objasnění práv, povinností a kompetencí vojenského 

policisty. Na závěr praktické části této práce autor uskutečnil dotazníkové šetření, jehož 

výsledkem bylo zmapování povědomí respondentů o činnostech a charakteru Vojenské 

policie. 

Aby se Vojenská policie ve složkách ozbrojených sil České republiky dostala na úroveň, 

na které se nachází v dnešní době, bylo potřeba odvést spoustu kvalitní práce, 

na níž se podíleli od jejího založení všichni příslušníci Vojenské policie. Každý z úkolů 

Vojenské policie zvyšuje její důležitost a oprávněnost existence v resortu Ministerstva 

obrany. 

Při analýze statistických údajů týkajících se trestných činů a přestupků v dílčích závěrech 

autor specifikoval svá doporučení a zjištění, která směřují k prevenci trestné činnosti 

a k dodržování právního rámce, díky kterému by byl zajištěn řád a disciplína. Dále autor 

práce provedením rozhovoru s příslušníkem Vojenské policie získal vhled do každodenní 

činnosti konkrétního vojenského policisty a odnesl si z toho pozitivní pocit, že vojenští 

policisté pracují s plným nasazením ve snaze o udržení bezpečného prostředí v rámci resortu 

Ministerstva obrany. V poslední části výzkumu se autor práce zaměřil na dotazníkové 

šetření, díky kterému získal přehled o znalostech respondentů o činnosti Vojenské policie. 

Dále autor práce konstatuje, že pomocí dotazníkového šetření seznámil čtenáře o znalostech 

příslušníků Armády České republiky o činnosti složky Vojenské policie. 

Autor práce je přesvědčen, že tato práce pomůže čtenáři pochopit postavení a činnost 

Vojenské policie v systému bezpečnostní správy. Ale současně si je vědom, že povědomí 
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o činnosti a existenci Vojenské policie v řadách příslušníků Armády České republiky 

je velmi nízká. Proto autor doporučuje Vojenské policii, aby se více otevřela veřejnosti 

a propagovala sama sebe, například pomocí prezentace výsledků, které napomohly 

k zajištění větší bezpečnosti. 
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